



DOLNÍ 4/2016 BOJANOVICE

ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU • ROČNÍK XXIX

820
LET
OBCE
DOLNÍ BOJANOVICE



Vážení čtenáři,

čekají nás Vánoce, doba, kdy bychom si všichni přáli, aby na světě alespoň na chvíli zavládl mír. Každý den při sledování zpráv nebo čtení novin vidíme, jak je ve světě tato hodnota vzácná. Poslední období bez míru zažili naši předkové během druhé světové války. Přesto to, co napsal Dr. František Langer, když se dověděl, že skončila druhá světová válka, je stále aktuální.

Dr. František Langer, český spisovatel, byl za války lékařem našich letců Royal Air Force v Anglii. Pro trvalé zachování byl text kaligraficky napsán na pergamen p. Lad. Kolaříkem z Hodonína.

Mír

Jeho jméno se stalo tak vzácným, že je vyslovujeme pokorně, že cítíme za ním požehnání, zážrak a minulost. Dnes, v jeho mladých hodinách, je šeptáme zbožně jako věřící, jako modlitbu.

A pravíme jeho třemi hláskami:

Bože, vrať důstojnost a posvátnost lidskému životu, narovnej vztahy člověka k člověku, naplň je spravedlností, počestností, shovívavostí a důvěrou. Dej nám střechu nad hlavou, kterou bychom nemuseli opouštět, poskytnij nám denní mísu slušnou a zdravou a oděv čistý a dobrý. Přej nám, abychom měli práci řádnou a účelnou a abychom mohli svého umu a dovedností užít k hotovení věcí užitečných, abychom mohli přemýšlet, poznávat, zkoumat a vynalézat a sdílet sdruhými svá poznání i pravdy a rozmnožovat tak poklad lidského ducha. Abychom mohli psát, malovat, stavět, tesat a vůbec tvořit věci krásné, obšťastňující člověka. Dej nám drobná potěšení a radosti, dej nám také starosti a bolesti, ale jen takové, které možno naložit na lidská bedra. Dej nám děti, a abychom zahlédli jejich šťastné vyspívání a pak na konci našich dnů nám dej nenásilnou smrt. Dej nám to vše, Bože, neboť to jest MÍR.

Redakční rada Zpravodaje přeje všem čtenářům pokojné prožití vánočních svátků, plných klidu a míru

SLOVO STAROSTKY

Vážení přátelé,

je adventní období – čas, kdy bychom se měli zastavit, ztišit a přemýšlet i o věcech, které přesahují naši každodennost. Není to ale jednoduché – pracovním povinností se nelze vyhnout a tak doufám, že se sami nebudeme úkolovat více, než je nutné. Ke slavnostní atmosféře přispěla jistě tradiční výstava.

Bliží se konec kalendářního roku – roku, který se nesl v duchu

oslav 820. výročí první písemné zmínky o naší obci. Ještě jednou chci poděkovat všem, kteří jste se jakkoli zapojili – ať už do tvorby nové knihy „Dolní Bojanovice – minulost a současnost obce“ nebo v rámci srazu rodáků. Velmi pěkný byl rovněž přímý přenos TV NOE z Dolních Bojanovic – ze sportovní haly, která se změnila na kulturní sál, v rámci pořadu „Zpívá celá dědina“ – repríza byla na TV NOE v sobotu 17. 12. 2016 v 16 hod.

Nyní, kdy čtete tento zpravodaj, máme už schválený plán investic a podporu organizací i spolkům na r. 2017. V posledním čtvrtletí ještě stále probíhají některé investiční akce.

Na **zdravotním středisku** je dokončené zastřešení, zateplení objektu, fasáda a pokračují vnitřní práce ve 2. nadzemním podlaží – v budoucích bytech – vodo, elektro. Z důvodu porušení kořenového systému při řešení napojení objektu na kanalizaci byly pokáceny některé stromy – bude provedena náhradní výsadba.

Na **Slovácké chalupě** byl dořešený odvod dešťových vod do kanalizace. Nebude tak nadále docházet k podmáčení objektu.

V **Myslivecké ulici** bylo vybudováno veřejné osvětlení. Prozatím zde bydlí jedna rodina, ale domků přibývá, takže osvětlení bylo opravdu potřebné.

Aktuálně dořešujeme komplikované majetkové vztahy v ul. Záhumenice, aby zde v budoucnu bylo možné řešit výstavbu rodinných domů.

Už jsme ani nedoufali, že se nám podaří získat dotaci na akci: „**Dolní Bojanovice – Rekultivace fotbalového hřiště**“. Žádost jsme podávali opakovaně a v říjnu jsme dostali informaci, že se máme pustit do díla. Stavbu realizuje firma Sportovní travnaté povrchy, spol. s r.o. Došlo k odstranění drnu, zpevnění podloží, provedení drenáží a závlahového systému. V rámci stavby byly odstraněny nerovnosti – v příčném spádu činil rozdíl 1,4 m. Voda z drenáží je svedena do nádrže a zpětně bude sloužit k závlaze hřiště. Celkové náklady činí 3 818 223 Kč, dotace



Rekonstrukce Zdravotního střediska



Rekonstrukce plochy na hřišti

Zdroj: Deník.cz

z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy činí 2 290 933 Kč.

Povodí Moravy, s.p. připravuje projekt revitalizace vodního toku „**Prušánka, Dolní Bojanovice – úprava koryta**“ – v délce cca 1,2 km v intravilánu obce. Proběhlo několik pracovních schůzek. Projekt se bude realizovat, pokud se podaří v příštím roce získat dotaci. Zahrnuje odtěžení nánosů z koryta, úpravu sklonů svahů, vytvoření sjezdů a pojízdné bermy pro údržbu toku. Cílem je zlepšit průtočnost koryta přes obec, ochrana přilehlých nemovitostí a pozemků, zmenšení zanášení koryta toku.

Po mnoha letech se nám splnilo jedno z přání – byla rekonstruována **kominikace** Dolní Bojanovice III/42222 po křižovatku s I/55 směr Hodonín. Slavnostní přestřižení pásky se konalo 30. září 2016.

V listopadu byl obnoven provoz **knihovny**, která prošla částečnou rekonstrukcí. Koncem listopadu se tu konala beseda s p. Věrou Sosnarovou za účasti více než 120 návštěvníků. Její silný životní příběh – téměř 20 let strávila



Rekonstrukce plochy na hřišti

Zdroj: Deník.cz

v gulagu - přinutil k zamyšlení, zda bychom vůbec dokázali v takových podmínkách přežít. Šlo o boj o holý život. Přesto je velmi pozitivní člověk a setkání s ním je zážitek.

Přijměte pozvání na „**Sousedské setkání**“ – přijďte spolu „pobýt“ a ochutnat dobroty, zazpívat si a to ve středu 28. 12. 2016 – od 14 hod. na návsi před Obecním domem.

Přeji vám krásné Vánoce, v nadcházejícím roce 2017 hojnost zdraví, dobrých vztahů, pohody





a radosti z každého dobře prožitého okamžiku.

Eva Rajchmanová,
starostka obce

OBECNÍ ÚŘAD

Dotace poskytnuté naší obci v roce 2016

V roce 2016 Obec Dolní Bojanovice obdržela dotace na podporu projektů v celkové výši 16 999 200 Kč. Poděkování za podporu patří:

Poskytovatel dotace:	 Státní fond dopravní infrastruktury Sokolovská 1955/278, 190 00 Praha 9
Název akce:	Cyklostezka T 14 Dolní Bojanovice, budy – Starý Poddvorov
Účel:	Převod finančních prostředků na výstavbu cyklostezky T14 z Dolních Bojanovic od misijního kříže na Starý Poddvorov ke středisku MND. Dotace částečně čerpána v roce 2015, zbylá částka v uvedené výši byla čerpána v roce 2016.
Termín realizace:	2015–2016
Částka:	7 873 000 Kč
Poskytovatel dotace:	 MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ ČR Ministerstvo pro místní rozvoj Staroměstské náměstí 932/6, 110 15 Praha 1
Název akce:	B.J. 7 PB - PČB Dolní Bojanovice
Účel:	Podpora na výstavbu 7 pečovatelských bytů ve 2. NP budovy zdravotního střediska.
Termín realizace:	2016-2017
Částky:	4 200 000 Kč
Poskytovatel dotace:	 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy Karmelitská 7, 118 12 Praha 1
Název akce:	Rekultivace fotbalového hřiště
Účel:	Dotace na rekultivaci travnaté plochy fotbalového hřiště Dolní Bojanovice.
Termín realizace:	2016
Částka:	2 843 000 Kč
Poskytovatel dotace:	 Jihomoravský kraj Jihomoravský kraj Žerotínovo náměstí 3, 601 82 Brno
Název akce:	Pořízení dopravního automobilu
Účel:	Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na pořízení 9-ti místného zásahového požárního automobilu typu DA – dopravní automobil, za účelem zvýšení akceschopnosti JSDHO.
Termín realizace:	2016
Částka:	450 000 Kč

 **2017**
POUR FÉLICITER

Příjemné prožití vánočních svátků,
hodně zdraví, lásky, štěstí
a úspěchů v roce 2017
Vám i vašim blízkým přeji



Bojanovský Betlém od řezbáře Heřmana Kotrby

Název akce:	Obecní knihovna Dolní Bojanovice – pořízení regálů
Účel:	Dotace z prostředků Jihomoravského kraje na vybavení Obecní knihovny novými regály na knihy.
Termín realizace:	2016
Částka:	50 000 Kč



Název akce:	Rekonstrukce zdravotního střediska Dolní Bojanovice
Účel:	Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na stavební úpravy přízemí zdravotního střediska – ordinace lékařů.
Termín realizace:	2016
Částka:	200 000 Kč

Název akce:	Vybavení klubovny v podkroví Obecního úřadu
Účel:	Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na rok 2016 na pořízení vybavení do nově zbudované klubovny v podkroví budovy Obecního úřadu.
Termín realizace:	2016
Částka:	20 000 Kč

Název akce:	Jarní hudební festival Dolní Bojanovice – 16. ročník
Účel:	Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na uspořádání festivalu vážné hudby.
Termín realizace:	2016
Částka:	39 000 Kč

Název akce:	ZUŠ stavební úpravy a výměna oken, Dolní Bojanovice
Účel:	Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na výměnu starých nefunkčních oken v budově ZUŠ Dolní Bojanovice, součástí investiční akce je i změna dispozičního řešení přízemí budovy, zbudování šaten pro žáky, rekonstrukce systému vytápění, Obecní knihovny, atd..
Termín realizace:	2016
Částka:	600 000 Kč


Název akce:	Vydání monografie – Dolní Bojanovice
Účel:	Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na vydání publikace o obci Dolní Bojanovice u příležitosti výročí 820 let od první písemné zmínky o obci.
Termín realizace:	2016
Částka:	300 000 Kč

Poskytovatel dotace:	 Jihomoravský kraj  ZDRAVÝ JIHOMORAVSKÝ KRAJ	Jihomoravský kraj Žerotínovo náměstí 3, 601 82 Brno program: Zdravé obce, města, mikroregiony JMK Žerotínovo náměstí 3, 601 82 Brno
Název akce:	Setkání seniorů 2016	
Účel:	Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na pořádání akce pro seniory v obci.	
Termín realizace:	2016	
Částka:	13 200 Kč	

Poskytovatel dotace:	 MINISTERSTVO KULTURY	Ministerstvo kultury Maltézské náměstí 471/1, 118 11 Praha 1
Název akce:	Obnova vyřezávaného dřevěného kříže restř. číslo USKP 23435/7-2208	
Účel:	Dotace na provedení restaurátorských prací za účelem obnovy vyřezávaného dřevěného kříže v ul. Cacardov.	
Termín realizace:	2016	
Částka:	123 000 Kč	

Poskytovatel dotace:	 MINISTERSTVO KULTURY	Ministerstvo kultury Maltézské náměstí 471/1, 118 11 Praha 1
Název akce:	Přechod z UNIMARCu na MARC21 v systému Clavius	
Účel:	Dotace na nákup počítače a software pro výpůjčku knih v Obecní knihovně.	
Termín realizace:	2016	
Částka:	24 000 Kč	

Poskytovatel dotace:	 MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ	Ministerstvo zemědělství Těšnov 65/17, 110 00 Praha 1
Název akce:	Revitalizace hřbitova Dolní Bojanovice	
Účel:	Dotace na opravu páteřních komunikačních prostor na místním hřbitově.	
Termín realizace:	2016	
Částka:	249 000 Kč	

Poskytovatel dotace:	 elektrowin	Elektrowin s.r.o.
Název akce:	Zařízení pro zvýšení zabezpečení Sběrného dvora	
Účel:	Dotace z motivačního systému na nákup mobilního oplocení na zvýšení zabezpečení Sběrného dvora.	
Termín realizace:	2016	
Částka:	15 000 Kč	

Informace spotřebitelům – nový zákon o spotřebitelském úvěru

Nový zákon o spotřebitelském úvěru byl publikován ve **Sbírce zákonů pod č. 257/2016 Sb.**, a nabyl účinnosti od **1. 12. 2016**. Cílem tohoto článku, vzhledem k obsáhlosti zákona, není podat vyčerpávající informace týkající se tohoto předpisu, ale pouze se zmínit o těch skutečnostech, které by mohly být pro spotřebitele užitečné.

Předně je třeba uvést, že „nový“ zákon o spotřebitelském úvěru se **obecně** bude vztahovat na **smlouvy uzavřené po jeho účinnosti**, smluvní strany si však mohou ujednat, že i „stará“ smlouva se bude řídit novým zákonem o spotřebitelském úvěru. V **některých specifických případech** nový zákon automaticky **dopadne i na „staré“ smlouvy**. Například zákon **dává možnost předčasně splatit i „staré“ úvěry na bydlení** za stanovených podmínek.

Na rozdíl od starého zákona o spotřebitelském úvěru upravuje nový zákon například také samotnou **činnost osob oprávněných poskytovat a zprostředkovávat úvěry (nově včetně nebankovních subjektů)**, podmínky výkonu této činnosti a dohled nad touto činností. Významnou novinkou také je, že se tento zákon mimo jiné **vztahuje také na úvěry na bydlení**, které byly z okruhu působnosti starého zákona vyloučeny. Taktéž se nově vztahuje na tzv. „mikropůjčky“, jak se dříve označovaly úvěry do 5 000 Kč.

Zákon poměrně **detailně upravuje posouzení úvěruschopnosti spotřebitele**. Pokud poskytovatel úvěru neprovede posouzení úvěruschopnosti, je **smlouva o úvěru neplatná. Tuto neplatnost musí spotřebitel namítnout v tříleté**

promlčecí lhůtě. Nový zákon o spotřebitelském úvěru **obsahuje též propracovanou úpravu informační povinnosti poskytovatele úvěru**. Podle nového zákona o spotřebitelském úvěru bude platit, že pokud **úvěrová smlouva neobsahuje některé základní informace** (tj. informaci o zápujční úrokové sazbě, o RPSN nebo o celkové částce, kterou má spotřebitel zaplatit) nebo nebyla-li ohledně některé z těchto informací **dodržena písemná forma smlouvy**, úročí se smlouva REPO sazbou ČNB a **k ujednáním o ostatních platbách se nebude přihlížet**. Důležité je zmínit, že **stejná sankce se uplatní i pokud nebylo písemně vyhotovení smlouvy obsahující tyto informace poskytnuto spotřebiteli** v listinné podobě nebo na trvalém nosiči dat.

Podstatnou novinkou je, že u **úvěrů na bydlení** je obecně dána spotřebiteli **lhůta 14 dní na rozmyšlení nabídky** před samotným uzavřením smlouvy. Po tuto dobu nemůže být nabídka změněna ani odvolána, takže by se mělo předejít „natlačení“ spotřebitele do hypotéky tím, že nabídka platí „pouze nyní“. Pro **poskytování úvěrů telefonicky** též **nesmějí** být použita čísla s **vyšší než běžnou sazbou**. Velmi podstatným právem spotřebitele je právo **odstoupit od jiného úvěru než úvěru na bydlení vždy ve lhůtě 14 dnů od uzavření smlouvy** (i bez uvedení důvodu), a to písemně v souladu s informacemi poskytovatele uvedenými ve smlouvě o úvěru. U **úvěrů na bydlení** zákon přináší ještě jednu zcela zásadní změnu. Upravuje tzv. **minimální standard shovívavosti** vůči spotřebiteli, kdy

zastavená nemovitost **nemůže být prodána dříve než po půl roce od oznámení**, že bude proti spotřebiteli realizován prodej zástavy, a také tím, že **věřitel nesmí spotřebiteli bránit, aby nemovitost prodal sám**.

Zákon upravuje také tzv. **vázaný úvěr**. V praxi jde typicky o úvěry na nákup zboží či služeb, **ovšem s výjimkou úvěrů na bydlení**. Odstoupením od hlavní smlouvy **zanikne automaticky i úvěrová smlouva**. S tím nesmí být pro spotřebitele spojena **žádná sankce**, ale spotřebitel **musí poskytovatele úvěru o svém odstoupení od hlavní smlouvy informovat**. Pokud byla hlavní smlouva uzavřena **mimo prostory obvyklé k podnikání** (typicky půjde o nákup zboží na předváděcí akci) nebo **prostředky komunikace na dálku**, není spotřebitel po zániku úvěrové smlouvy povinen vrátit poskytnuté finanční prostředky dřív, **než mu prodávající vrátí zaplacenou kupní cenu**.

Reakcí na dříve často diskutované „**predátorské úvěrování**“ je **výslovné „zastropování“ výše sankcí za prodlení se splácením úvěru**. **Obecné limity** jsou nastaveny, tak že **uplatněná smluvní pokuta nesmí přesáhnout 0,1 % denně z částky**, ohledně níž je spotřebitel v prodlení, a **souhrn všech uplatněných smluvních pokut nesmí přesáhnout součin čísla 0,5 a celkové výše spotřebitelského úvěru, nejvýše však 200 000 Kč**. **Limitována je nově rovněž výše úroků z prodlení**, které nemohou přesáhnout výši stanovenou právním předpisem. Orientačním indikátorem **pro srovnání „cen“ úvěrů** i podle nového

zákona o spotřebitelském úvěru **dále zůstává RPSN** (roční procentní sazba nákladů).

Ukáže praxe a čas, zda takto koncipovaný zákon dostojí svému účelu, tj. zvýší práva spotřebitelů před mnohdy „predátorskými“ praktikami poskytovatelů spotřebitelských úvěrů.

I přes výše uvedené však doporučujeme spotřebitelům, aby byli v této oblasti maximálně opatrní a obraceli se na prověřené finanční instituce, případně finanční poradce.

za SOS – Asociaci, z. s.
Mgr. Pavel Jurečka
JUDr. Marek Šímek
spolupracující advokátní kancelář

Parkování vozidel v obci

K dnešnímu dni v naší obci žijí necelé tři tisícovky obyvatel a pozitivní na tom je, že o život v naší obci je stále zájem. Na straně druhé se zvyšují nároky na potřeby všech obyvatel, infrastrukturu a životní úroveň. S počtem obyvatel se také zvyšuje počet vozidel v obci, kdy v jednom domě jsou až čtyři vozidla a ne u všech mají majitelé vyřešeno jejich parkování. Výsledkem jsou auta dlouhodobě nebo pravidelně odstavená na vozovkách, chodnicích, veřejné zeleni, veřejných prostranstvích, nebo na veřejných či soukromých parkovištích. Poslední uvedená varianta je sice tou nejlepší, ale pro zaměstnance a majitele firem, návštěvníky obchodů a restaurací je značným omezením. Ve spojení s lidskou bezohledností a arogancí se pak mnohé ulice v obci stávají neprůjezdné, chodníky neschůdné a postupem času zničené, o veřejné zeleni ani nemluvě a pro majitele firem nebo zákazníky místních obchodů, řidiče nákladních aut nebo zemědělských a stavebních strojů pak těžko řešitelným problémem.

Každý řidič, který vlastní řidičské oprávnění, by přitom měl vědět a znát, že zákon číslo 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, přesně vymezuje možnosti, podmínky a zákazy pro stání či zastavení vozidel. Je tedy nepochopitelné, že i přesto jsou řidiči, kteří své vozidlo v obci zaparkují tak, že nezanechají na vozovce jízdní pruh v šíři požadované zákonem a není možné projet ani osobním vozidlem, natož dodávkou či autem nákladním. V lepším případě může zdatný řidič z neprůjezdné ulice vycouvat, ale stále častěji

se objevují případy, kdy zoufalým řidičům vyjíždějícím ze slepé ulice nebo z vlastní garáže nezbyvá než čekat na špatně parkujícího řidiče, až odjede, nebo hledat po okolí, jestli odstavené vozidlo nepatří člověku, který si jen zašel k zubaři, do obchodu, na poštu, nebo k někomu přijel na návštěvu. Svě o tom ví i řidič nákladního auta na odvoz odpadu, který ve snaze splnit svůj denní úkol a vyhovět potřebě občanů kličkuje mezi auty parkujícími po obou stranách vozovky, najíždí na obrubníky, ničí si tak auto a také obecní majetek. Bohatě zkušenosti s takovým chováním mají bohužel i hasiči na cestě pomoci někomu v nesnázích, strhaní přenášením špatně parkujících vozidel v rukách... Nemluvě o nutném zásahu rychlé záchranné služby v případě zdravotních komplikací kohokoliv z nás. Pokud pak člověk v přímém ohrožení života nevydrží z důvodu, že pomoc nepřišla včas, nelze vyloučit, že špatné parkování se tak rázem může změnit z přestupku na trestný čin.

Pravidelně se také stává, že řidič zaparkuje auto v nedostatečně vzdálenosti od křižovatky a takové vozidlo pak neumožňuje dostatečný výhled nebo brání v odbočení vozidlu jinému, jako tomu bývá zejména před prodejnou květin na křižení ulic Hlavní a Kravácká. Nemalou dávku trpělivosti je třeba mít také v okolí Základní školy, když rodiče vozí děti do školy nebo v době třídních schůzek a jiných akcí pořádaných školou. Dále odstavená vozidla např. před trafostanicí nebo nádobou na odpad znemožňují servis těchto veřejně prospěšných zařízení nebo dochází ke hromadění odpadu kolem nádob.



Parkování vozidel

Touto cestou tedy apelují na všechny řidiče, aby věnovali zvýšenou pozornost tomu, kde a jak odstavují svoje vozidlo, aby dodržovali zákon a svoji lehkovážností nekomplikovali život svým sousedům a ostatním účastníkům silničního provozu. Při pohledu na některé ulice je totiž zjevné, že některé řidiče více než dodržování pravidel silničního provozu zajímá, jak zastavit co nejlíže ke svému cíli nebo pohodlně parkovat přímo před svým domem i za cenu, že znemožní průjezd ostatním, nebo ikdyž mají před domem dostatečně dlouhý nájezd, parkují raději na vozovce, aby nemuseli vozem

odjíždět, když chtějí vyjet autem v garáži. Je také pak s podivem, že právě tito řidiči bývají mnohdy ráno nemile překvapeni, když najdou svoje vozidlo poškozené od jiných projíždějících vozidel, které se horko těžko snaží projet přes takto zablokovanou komunikaci.

S ohledem na to, že je již v některých místech v obci dopravní situace v tomto smyslu téměř kritická, bych rád touto cestou upozornil řidiče porušující zákon a znemožňující průjezd komunikace, že budou na toto ze strany obce upozorněni a v případě opakujícího se jednání bude takové jednání řešeno v souladu s platnou legislativou.

Je zřejmé, že všechny věci v životě nejsou jen černé nebo bílé a že zaparkovat vozidlo v ulici plné aut není mnohdy jednoduché. Na druhou stranu je dodržování zákona povinností a odpovědností každého řidiče, a není řešením zaparkovat bezohledně, kdekoliv mě napadne. Bylo by nanejvýš nešťastné, kdyby někdo za takové jednání zaplatil cenu nejvyšší.

Závěrem děkuji všem odpovědným řidičům – „tolerantním“ občanům, ale také všem, kterých se můj článek neprávem dotkl. Těm ostatním bych rád sdělil, že mi primárně nejde o to něco zakazovat nebo někoho trestat, ale především přiblížit všem pohled zoufalého člověka, který přijde na Obecní úřad s prosbou o radu a pomoc, když nemůže projet, odbočit z hlavní silnice nebo vyjet z garáže a potřebuje si zajet třeba k lékaři, protože mu není dobře, nebo když se k němu nemůže dostat větší auto se stavebním materiálem, apod. Má totiž stejné potřeby a práva jako člověk, který silnici zneprůjezdnil svým špatným parkováním.

Pro dokreslení situace jsme se rozhodli připojit pár ilustračních fotek z naší obce k zamyšlení a sami posuďte, jestli se jedná o správné či špatné parkování.

Přeji všem obyvatelům naší obce požehnané svátky Vánoční a hojnost zdraví, lásky, spokojenosti a pohody v roce 2017.

*Tomáš Makudera
místostarosta obce*

Zákaz vjezdu do lesa



O všeobecném zákazu vjezdu do lesa by měl mít povědomí každý řidič. Řidič, který bezostyšně vjede svým autem až na místo, kam se potřebuje dostat, není výjimkou ani v obecním lese. Na žádost odborného lesního hospodáře obce a mysliveckého spolku, který les užívá jako honitbu, bych rád tímto článkem upozornil, že zákaz, který vyplývá ze zákona číslo 289/1995 Sb., o lesích, ve znění pozdějších předpisů, se vztahuje i na les Stupava v majetku obce,

tedy v lokalitě u Kohútku, podél toku Kyjovky až k chovným rybníkům Rybářství Hodonín. V případě potřeby vjezdu do lesa, například z důvodu přístupu k vlastnímu pozemku, chatě či za jiným účelem, si musí každý řidič vyřídít povolení vjezdu, které mu obec v případě oprávněného požadavku může vystavit a také stanovit cestu pro přístup k takovému pozemku. Povolení pak umožňuje řidiči vjíždět do lesa po stanovené trase a za uvedeným účelem, za předpokladu použití cest k tomu určených a odstavit vozidlo v bezprostřední blízkosti cesty, nikoliv zajíždět do porostu. Častým argumentem je, že řidič jede pouze pro vodu ke „Kohútku“ a nemá se tam jak dostat. Pro tuto potřebu je nutné používat přístup ke „Kohútku“ ze strany od poplávky, odkud je

přístup možný. Někteří řidiči, kteří vlastní v lese pozemek nebo chatu, jezdí přes les tam a zpět, a pro parkování vozu si připraví mýtinu hluboko v lese, aby měli vozidlo přes léto ve stínu. Takové chování je v rozporu se zákonem a je tedy nepřijatelné. Navíc se v lese často opakují problémy v podobě zcizení dřeva a také s nezákonným ukládáním odpadu.

Na všech příjezdových cestách do obecního lesa bude obnoveno dopravní značení upravující zákaz vjezdu, aby bylo viditelné, a na dodržování tohoto zákazu bude i nadále dohlížet odborný lesní hospodář, správce lesa a myslivecká stráž. Prosim všechny občany, aby toto opatření respektovali.

*Tomáš Makudera
místostarosta obce*

Chování na veřejných toaletách



Člověk je od přírody tvor společenský, kulturní a měl by se umět také chovat. Z kraje tohoto roku obec investovala nemalé peníze do rozsáhlé a velmi potřebné rekonstrukce sociálního zařízení

v Obecním domě. Nemohu tedy jinak než nevěřičně kroutit hlavou nad jejich stavem po letošních hodech, kdy se jejich vzhled blížil něčemu mezi skládkou odpadu a výběhem v pavilonu opic, jak

ostatně můžete posoudit z fotografií pánských záchodů pořízených zaměstnanci obce těsně před úklidem. Nutno podotknout, že fotografie z dámských WC nelze publikovat už vůbec.

Toto chování je jen těžko uvěřitelné, stejně jako fakt, že se v civilizované společnosti najde společenský tvor, jehož vizitkou jsou pořízené fotografie.

Přál bych si, aby prostory, které tu a tam potřebuje využít každý, po použití všichni zanechali v takovém stavu, v jakém by je rádi sami našli, což považují nejen za projev inteligence či slušného vychování, ale také za projev úcty k práci člověka, který tyto prostory uklízí.

*Tomáš Makudera
místostarosta obce*

Zápis ze 4. veřejného zasedání Zastupitelstva obce ze dne 7. 9. 2016

Zastupitelstvo obce schválilo:

■ Uzavření kupní smlouvy s manželí Ludmilou Lelkovou a Vojtěchem Lelkou, bytem Kyjovská 579, 696 17 Dolní Bojanovice na prodej části pozemku p.č. 1823/28, druh pozemku orná půda, ZPF, ve vlastnictví obce Dolní Bojanovice, a to pozemku i nadále označovaného p.č. 1823/28, druh pozemku orná půda, ZPF, o výměře 998 m², který vznikl z uvedeného pozemku na základě geometrického plánu vypracovaného od GEPROSTAV geodézie s.r.o., č. 1647-44/2015, v k.ú. Dolní Bojanovice, za cenu v místě a čase obvyklou, tj. 430 Kč, bez DPH, v předloženém znění.

■ Uzavření kupní smlouvy s paní xxx, 696 17 Dolní Bojanovice na koupi pozemků p.č. 3969/14, lesní pozemek, o vým. 328 m², 3983/33, lesní pozemek, o vým. 535 m² a 3983/92, lesní pozemek, o vým. 609 m² vše v k.ú. Dolní Bojanovice, vše za cenu 26 170 Kč, v předloženém znění.

■ Uzavření kupní smlouvy s panem xxx, 696 17 Dolní Bojanovice na koupi jeho spoluvlastnického podílu ve výši id. 1/4 na pozemcích: p.č. 1833/100, orná půda, ZPF, o výměře 2141 m², 1840/75, orná půda, ZPF, o výměře 6649 m², 3170/120, vinice, ZPF, o výměře 962 m², 3170/136, vinice, ZPF, o výměře 707 m², 3884/149, lesní pozemek, o výměře 1653 m², 3887/4, lesní pozemek, o výměře 944 m² a 3888/64, lesní pozemek, o výměře 2376 m², vše v k.ú. Dolní Bojanovice, za cenu 81 430 Kč, v předloženém znění.

■ Uzavření kupní smlouvy s paní xxx, 696 17 Dolní Bojanovice na koupi pozemků p.č. 2098/5, orná půda, ZPF, o výměře 763 m² a 2098/4, orná půda, ZPF, o výměře 717 m², p.č. 2099/21 ostatní plocha, ZPF, o vým. 22m² a p.č. 2099/22 ostatní plocha, ZPF, o vým. 30 m² vše v k.ú. Dolní Bojanovice, za cenu 20 Kč za m², v předloženém znění.

■ Uzavření kupní smlouvy s paní xxx, 696 17 Dolní Bojanovice a xxx, 691 55 Moravská Nová Ves na koupi jejich spoluvlastnických podílů, a to každé ve výši id. 1/5 na pozemku p.č. 2081, orná půda, ZPF, o výměře 1495 m², v k.ú. Dolní Bojanovice, za cenu 18 Kč za 1 m², v předloženém znění.

■ Uzavření kupní smlouvy s paní xxx, 696 17 Dolní Bojanovice na koupi pozemků p.č. 2704/13, ostatní plocha, ostatní komunikace, o výměře 15 m², 2950/65, orná půda, ZPF, o výměře 80 m², p.č. 2989/4, vinice, ZPF, o výměře 2301 m² a p.č. 2989/5, vinice, ZPF, o výměře 707 m², vše v k.ú. Dolní Bojanovice, za cenu 20 Kč za m², v předloženém znění.

■ Přijetí daru v podobě nově opravené studny Pod ořechy v projektu s názvem „Tradiční místo odpočinku našich předků, populární cykloodpočívka při obecní studni“ a uzavření darovací smlouvy s DSO Mikroregion Hodonínsko, Masarykovo nám. 53/1, Hodonín, v předloženém znění.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

■ Doplnění žádosti společnosti VEOS Pospíšil, s.r.o. na odkup pozemků v lokalitě „Průmyslová zóna Záhumenice“ a **rozhoduje** tento bod č. 5.5. stáhnout z dnešního programu s tím, že bude projednáno a rozhodnuto dle doplněné žádosti na příštím zasedání ZO.

■ Nabídku na odprodej spoluvlastnického podílu ve výši id. 1/2 p. xxx, 695 01 Hodonín, a to na pozemcích: p.č. 3884/50, lesní pozemek, o výměře 209 m², p.č. 3884/74, lesní pozemek, o výměře 2153 m² a p.č. 3889/24, lesní pozemek, o výměře 447 m², vše v k.ú. Dolní Bojanovice, s tím, že bude projednáno na některém následujícím zasedání ZO, po zpracování znaleckého posudku.

■ Žádost pana Ing. Josefa Zimáka, Hodonínská 928, 696 17 Dolní Bojanovice, o propachtování zemědělské půdy ve vlastnictví obce Dolní Bojanovice a ponechává Radě obce, aby rozhodla o jeho žádosti.

■ Rozpočtové opatření č. 7, které bylo schváleno Radou obce dne 29. 6. 2016:

Úprava příjmů	6 025 500 Kč
Úprava výdajů	5 996 200 Kč
Financování:	- 29 300 Kč

Rozpočet po úpravě:	
Příjmy po úpravě	56 697 200 Kč
Výdaje po úpravě	75 666 000 Kč
Schodek rozpočtu	- 18 968 800 Kč

Rozpočtové opatření č.8:

Úprava příjmů	4 268 600 Kč
Úprava výdajů	2 429 100 Kč
Financování	- 1 839 500 Kč

Rozpočet po úpravě:

Příjmy po úpravě	60 965 800 Kč
Výdaje po úpravě	78 095 100 Kč
Schodek rozpočtu	- 17 129 300 Kč

Schodek rozpočtu je dostatečně krytý prostředky na běžných účtech obce.

Zastupitelstvo obce neschválilo:

■ Uzavření kupní smlouvy s panem xxx, 696 17 Dolní Bojanovice na koupi pozemku 3305/30 (ostatní komunikace, ostatní plocha), o výměře 20 m² v k.ú. Dolní Bojanovice, za cenu 1 890 Kč.

■ Uzavření kupní smlouvy s paní xxx, 696 17 Dolní Bojanovice na koupi pozemků p.č. 3959/56, ostatní plocha, ostatní komunikace, o výměře 25 m², 3961/11 ostatní plocha, ostatní komunikace, o výměře 36 m², 3997/24, ostatní plocha, ostatní komunikace, o výměře 32 m², vše v k.ú. Dolní Bojanovice, za cenu 8 370 Kč.

■ Žádosti manželů xxx Brno o odprodej pozemku ve vlastnictví obce p.č. 2038/12 v k.ú. Dolní Bojanovice, o celkové výměře 34 m² a považuje RO k dořešení možného neoprávněného užívání části tohoto pozemku v souvislosti s umístěním schodiště do jejich sousedního objektu.

Zápis z 5. veřejného zasedání Zastupitelstva obce ze dne 16. 11. 2016

Zastupitelstvo obce schválilo:

■ Poskytnutí neinvestičního příspěvku Regionu Podluží, Náměstí 177, 691 51 Lanžhot, IČ: 69650284, na rok 2017 ve výši 5 000 Kč dle přiložené žádosti.

■ Plán investic na rok 2017 v předloženém znění.

■ Příspěvek na provoz ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice, okres Hodonín, příspěvková organizace na rok 2017 ve výši 3 400 000 z toho 200 000 Kč závazný ukazatel na odměny provozních zaměstnanců a 100 000 Kč závazný ukazatel na opravu nad rámec běžné údržby školy a 50 000 Kč na čerpání fondu na mzdu psychologa.

■ Investiční záměr - projekt SC2 2.4 IROP: „Zvýšení kvality vzdělávání na ZŠ Dolní Bojanovice – odborné učebny“ ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice, okres Hodonín, příspěvková organizace ve výši 4 000 000 Kč v předloženém znění.

■ Poskytnutí individuální neinvestiční dotace organizaci Orel jednota Dolní Bojanovice, Prostřední 523, IČO 63455285 zastoupené starostou Janem Salajkou, Prostřední 523, 696 17 Dolní Bojanovice z rozpočtu obce na rok 2017 ve výši 306 000 Kč dle přiložené žádosti a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace mezi obcí Dolní Bojanovice a Orel jednota Dolní Bojanovice v předloženém znění.

■ Poskytnutí individuální neinvestiční dotace organizaci TJ Dolní

Bojanovice Sportovní 954, Dolní Bojanovice, IČO 46937048 v zastoupení předsedy Karla Turka, Cihelny 458, Dolní Bojanovice z rozpočtu obce na rok 2017 ve výši ve výši 330 000 Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace mezi obcí Dolní Bojanovice a TJ Dolní Bojanovice v předloženém znění.

■ Poskytnutí daru z rozpočtu obce na rok 2017 ve výši ve výši 40 000 Kč pro Římskokatolickou farnost Dolní Bojanovice, Farská 134, Dolní Bojanovice v zastoupení Mgr. Petra Karase a uzavření darovací smlouvy v předloženém znění.

■ Příspěvek na pokrytí rozpočtu pro Diecézní charitu Brno, třída Kpt. Jaroše 9, 602 00 Brno, IČ 44990260 zastoupené ředitelem Oblastní Charity Hodonín, Wilsonova 7, 695 01 Hodonín Bc. Václavem Salajkou ve výši 88 539 Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace mezi obcí Dolní Bojanovice a Diecézní charitou Brno, Oblastní charitou Hodonín v předloženém znění.

■ Uzavření kupní smlouvy s panem Josefem Mrákou, Měšťanská 3344/30, Hodonín na koupi pozemků, respektive jeho spoluvlastnického podílu ve výši ideální 1/2 na pozemcích p.č. 3884/50, lesní pozemek, o výměře 209 m², p.č. 3884/74, lesní pozemek, o výměře 2153 m² a p.č. 3889/24, lesní pozemek, o výměře 447 m², vše v k.ú. Dolní Bojanovice a uzavření kupní smlouvy v předloženém znění.

■ Uzavření kupní smlouvy na prodej pozemků p.č. 4040/8 o výměře

2344 m², která vznikla na základě GP č. 1719-110/2016 a p.č. 4040/9 o vým. 317 m², a p.č. 4040/3 o vým. 7510 m², která vznikla na základě GP č. 1730-1160/2016 vše v k.ú. a obci Dolní Bojanovice dále jen „předmět koupě“ společnosti: VEOS Pospíšil, s.r.o., se sídlem Dlouhá 226, 696 17 Dolní Bojanovice, IČ: 28328230, za cenu 430 Kč/m² bez DPH, s následujícími podmínkami:

Předmět koupě bude určen pro podnikatelskou výstavbu jednotného centrálního místa společnosti (prodejní, skladové a administrativní prostory) dle předloženého podnikatelského záměru kupujícího, který je přílohou č. 1 tohoto zápisu (dále jen „Stavba“). Kupující získá stavební povolení na realizaci Stavby do 3 let od podpisu kupní smlouvy, kdy v případě, že kupující stavební povolení v této lhůtě nezíská, je prodávající – obec oprávněna odstoupit od smlouvy, pokud se obec s kupujícím písemně nedohodne jinak. Kupující je povinen získat pravomocný kolaudační souhlas s užíváním Stavby nebo alespoň její částečné etapy, jako funkčního celku, kdy součástí takové etapy bude objekt pro podnikání, nejpozději do 6 let od podpisu kupní smlouvy. V případě, že kupující kolaudační souhlas s užíváním Stavby nebo alespoň její částečné etapy, jako funkčního celku, kdy součástí takové etapy bude objekt pro podnikání, nezíská do 6 let od uzavření kupní smlouvy, má prodávající právo po uplynutí této doby účtovat za každý započatý měsíc prodlení smluvní pokutu ve výši 50 000 Kč, pokud se smluvní strany písemně nedohodnou jinak, případně má prodávající právo od smlouvy odstoupit, pokud se smluvní strany písemně nedohodnou jinak. Kupující se zavazuje,

že předmět koupě nepřevede bez písemného souhlasu prodávajícího na třetí osobu po dobu 6 let od uzavření kupní smlouvy. V případě, že poruší tento závazek, zaplatí prodávajícímu smluvní pokutu ve výši 300 Kč za m² předmětu koupě. Kupní cena bude kupujícím prodávajícímu uhrazena nejpozději před podáním návrhu na vklad do katastru nemovitostí. Daň z nabytí nemovitosti a správní poplatky spojený se zápisem vlastnického práva kupujícího do katastru nemovitostí hradí kupující.

Zastupitelstvo obce Dolní Bojanovice pověřuje starostku obce Ing. Evu Rajchmanovou k uzavření takové kupní smlouvy s kupujícím.

- Odkup spoluvlastnických podílů od Jana Sasínka, Josefovská 27, Dolní Bojanovice a Jindřicha Sasínka, Na Kopci 446/16, Rohatec na pozemcích p. č. 3792/1 orná půda, o výměře 1423m², 3792/2 orná půda, o výměře 161 m², 3793 orná půda, o výměře 2581 m², 3990/2 ost. plocha, o výměře 1904 m², 3990/4 ost. plocha, o výměře 506 m², 3990/6 ost. plocha, o výměře 11 m², 3990/15 orná půda, výměra 1218m², 3991/1 vodní plocha, o výměře 1517 m², 3991/5 vodní plocha, o výměře 72 m², 3991/11 vodní plocha, o výměře 6 m², 3991/12 vodní plocha, o výměře 57 m², 3994/44 ost. plocha, o výměře 38 m², 3997/13 ost. plocha, o výměře 15m² a 4001/38 ost. plocha, o výměře 15 m², vše k.ú. Dolní Bojanovice, a to ve výši id. 1/3 spoluvlastnického podílu každého vlastníka na předmětných pozemcích a uzavření kupní smlouvy v předloženém znění.

- Odkup spoluvlastnického podílu ve výši id. 1/6 na pozemcích p. č. 3233/1 o výměře 604 m² orná půda, 3233/46 o výměře 28 m² vi-

nice, 3233/49 o výměře 74 m² vinice, 3233/51 o výměře 50 m² vinice, 3233/52 o výměře 23 m² vinice, 3233/54 o výměře 28 m² vinice, 3233/55 výměra 33 m² vinice, 3233/58 o výměře 54 m² vinice, 3233/60 o výměře 63 m² vinice, 3233/64 o výměře 73 m² vinice, 3233/66 o výměře 79 m² vinice, 3233/71 o výměře 83 m² vinice, 3233/74 o výměře 93 m² vinice, 3233/79 výměra 92 m² vinice, 3233/85 o výměře 90 m² vinice, 3306/17 o výměře 358 m² vinice, 3306/18 o výměře 720 m² vinice, 3306/19 o výměře 900 m² vinice, 3306/20 o výměře 615 m² vinice, 3306/21 o výměře 606 m² vinice, 3306/22 o výměře 724 m² vinice, 3306/23 o výměře 598 m² vinice, 3306/24 o výměře 810 m² vinice, 3306/25 o výměře 618 m² vinice, 3306/26 o výměře 624 m² vinice, 3306/27 o výměře 918 m² vinice, 3306/28 o výměře 158 m² ost. plocha, 3306/29 o výměře 118 m² ost. plocha, 3306/45 o výměře 46 m² vinice, 3306/49 o výměře 212 m² vinice a 3887/33 o výměře 402 m² lesní pozemek vše k.ú. Dolní Bojanovice od Vojtěšky Hnidákové, Hlavní č. 185, Dolní Bojanovice a uzavření kupní smlouvy v předloženém znění.

- Odkup spoluvlastnických podílů na pozemcích p.č. 1833/100 – orná půda, p.č. 1840/75 – orná půda, p.č. 3170/120 – vinice, p.č. 3170/136 – vinice, p.č. 3884/149 – lesní pozemek, p.č. 3887/4 – lesní pozemek, p.č. 3888/64 – lesní pozemek vše v k.ú. Dolní Bojanovice od Dany Hatákové, 356 01 Citice 199, Stanislava Helešice, Šafaříkova 3937/1, 695 01 Hodonín a Zdenky Homolové, Brandlova 3364/71, 695 01 Hodonín a to ve výši id. 1/4 spoluvlastnického podílu od každého spoluvlastníka předmět-

ných pozemků a uzavření kupní smlouvy v předloženém znění.

- Odkup pozemku p.č. 3884/157, lesní pozemek o výměře 1079 m² a p.č. 3887/12, lesní pozemek o výměře 904 m² a p.č. 3888/71, lesní pozemek o výměře 818 m² od p. Vojtěcha Ištvánka, Okružní 223, Dolní Bojanovice, a to za cenu 20,- Kč za m² a uzavření smlouvy v předloženém znění.

- Odkup pozemků p.č. 3690/114 o vým. 232 m², orná půda, p.č. 3961/58 o výměře 98 m², ostatní plocha, p.č. 3987/44 o výměře 4322 m², orná půda, p.č. 3989/25 o výměře 16 m², ostatní plocha, p.č. 3990/107 o výměře 1181 m² od p. Františka Komosného, Cacardov 168, Dolní Bojanovice za cenu 18 Kč za m² a uzavření smlouvy v předloženém znění.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

- Plán inventur na rok 2016 platný od 7. 11. 2016 a příkaz starostky obce k provedení inventarizace majetku a závazků v souladu se zákonem o účetnictví za rok 2016.

- Informace o posílení fondu na jeho pokrytí a čerpání investičního fondu podle platných účetních předpisů a převod rezervního fondu do investičního fondu ve výši 137 748,08 Kč a následně o jeho vyčerpání dle předložené žádosti ředitele ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice, okres Hodonín, příspěvkové organizace a informace o posunutí termínu splátky půjčky na pořízení FVE školy dle předložené žádosti ředitele ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice, okres Hodonín, příspěvkové organizace.

- Výroční zprávu o činnosti školy za školní rok 2015/2016, kterou předložil ředitel ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice, okres Hodonín, příspěvková organizace Mgr. Martin Maňas.

- Informace o inspekční činnosti v ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice, okres Hodonín, příspěvková organizace v předloženém znění.

- Dotace, které byly na základě žádosti schváleny RO.

- Informace o příslibu poskytnutí dotace (registraci akce) na investiční akci „Rekultivace fotbalového hřiště Dolní Bojanovice“ a dále informace o zahájení stavby.

- Informace odstoupení od žádosti paní Marie Uhrové, Záhumenice 461, Dolní Bojanovice od nabídky prodeje pozemků p.č. 3969/14, 3983/33 a 3983/92, lesní pozemky v k.ú. Dolní Bojanovice, včetně toho, že navrhovanou kupní smlouvu nepodepíše.

- Informace o možnostech řešení lokality výstavby infrastruktury v plánované obytné zóně Záhumenice.

- Petici doručenou Obecnímu úřadu ve věci příjezdové komunikace za zahradami rodinných domů ulice Zelnice a schvaluje odpověď na petici v předloženém znění.

- Informace o duplicitě pozemku a p.č. 3688/8, v k.ú. a obci Dolní Bojanovice a **souhlasí**, aby starostka obce jednala s panem Bařinou, aby uznal souhlasným prohlášením vlastnické právo obce, max. však za cenu 50 % obvyklé ceny takového druhu pozemku.

- Rozhodnutí Členské schůze Regionu Podluží, že v souvislosti

s vystoupením městyse Moravská Nová Ves z Regionu Podluží nevznikl pro městyse Moravská Nová Ves nárok na výplatu podílu z majetku Regionu Podluží.

- Sdělení MVČR týkající se územních anomálií, s tím, že v případě naší obce, kdy do území obce Starý Poddvorov zasahuje k.ú. obce Dolní Bojanovice se o anomálii nejedná.

- Usnesení z Krajského úřadu Jihomoravského kraje, odboru životního prostředí, ve kterém se prodlužuje platnost rozhodnutí společnosti UVR Mníšek pod Brdy, a.s., se sídlem ÚVR Mníšek pod Brdy 600, kterým se stanoví podmínky a způsob pro vypouštění důlních vod z důlních prostor Dolu Mir Mikulčice do povrchových vod – vodního toku Žížlatka.

- Informace o natáčení pořadu „Zpívá celá dědina“.

- Informace o otevření knihovny a přednášce p. Věry Sosnarové, která se bude konat v úterý 29. 11. 2016.

Zastupitelstvo obce neschválilo:

- Prodej pozemku p.č. 642/1 v k.ú. Dolní Bojanovice p. Anděle Červenkové, Dlouhá 295, 696 17 Dolní Bojanovice.

- Prodej části p.č. 1804/1, ostatní komunikace o výměře 57 m² v k.ú. Dolní Bojanovice Václavu a Hedviče Janů, Spodní Pustá 197, Dolní Bojanovice.

OKÉNKO Z NAŠÍ KNIHOVNY



Rekonstrukce knihovny

Milé čtenářky a čtenáři, milé děti, mládeži i dospělí,

srdečně vás zvou do nových prostor naší Obecní knihovny.

Po dobu rekonstrukce, která byla zahájena firmou RENOVA v polovině července 2016 a trvala celkem čtyři měsíce, dostala knihovna zcela novou podobu. Přes výměnu oken, změnu dispozičního řešení, až po vybavení novými regály na knihy a nového pracoviště pro knihovnici. Od Jihomoravského kraje získala obec na rekonstrukci dvě dotace v celkové hodnotě 650 000 Kč, z toho 50 000 Kč na pořízení knihovního nábytku. Ten pro nás vyrobil místní truhlář Stanislav Čapka.

Od Ministerstva kultury jsme žádali a obdrželi dotaci ve výši 25 000 Kč na upgrade knihovního systému ze zastaralého formátu a na novou počítačovou sestavu pro knihovnici.

Dne 15. listopadu 2016 byla knihovna znovu otevřena veřejnosti. Otevírací doba zůstává stejná.



Knihovna po rekonstrukci

Beseda s paní Věrou Sosnarovou



Dne 29. 11. 2016 se v nových prostorách knihovny uskutečnila beseda s paní Věrou Sosnarovou, která přežila sovětský pracovní tábor - gulag. Knihovna byla za-

OTEVÍRACÍ DOBA

pondělí	ZAVŘENO
úterý	13.00–17.00
středa	13.00–17.00
čtvrtek	13.00–17.00
pátek	9.00–12.00

Součástí knihovny je i internetový koutek pro veřejnost se dvěma počítači, kde mohou čtenáři využít zdarma veřejný internet po dobu 1 hodiny a návštěvníci mají internet zdarma 20 minut.

Přijďte si vybrat hezkou knížku nebo časopis, a i když nejste registrovaní čtenáři – NEVADÍ, neváhejte přijít. Zavítejte do knihovny i se svými dětmi, pro ty nejmenší je nově zařízen hrací koutek.

Na shledanou v knihovně se těší knihovnice Jitka Makuderová.

plněna do posledního místa. Paní Věra poutavě vyprávěla o svém životě v Československu a Rusku, kde strávila téměř 20 let.

Stále je velmi vitální a silná

osobnost, což dokazovala srozumitelným a navazujícím povídáním, během kterého po celou dobu stála a v závěru ráda odpovídala na dotazy.

Celý její život byl nelehký a smutný, všechny přítomné její slova dojala a i přes vážnou atmosféru jsme odcházeli šťastní a vděční za to - kde žijeme a co všechno máme.

V závěru večera jsme paní Sosnarové předali příspěvky od návštěvníků besedy, kteří byli opravdu velmi štědrí.

Paní Sosnarová všem dárcům mnohokrát děkuje a všechny moc zdraví. Všem ať Bůh odplatí a všem vám žehná, vzkazuje.

NOVINKY KNIHOVNIHO FONDU
Aristokratka na koni od Evžena

Bočka - třetí díl série Aristokratka; z edice Světový bestseller – **Kulka** od Mary Louise Kellyové
Tajemství Anny z Lampersdorfu od Nadi Horákové

pro mládež
komiksový příběh **Úsměv a Ségry** od Rainy Telgemeier

ZŠ A MŠ DOLNÍ BOJANOVICE

Česká školní inspekce

Předseda Školské rady obdržel od zástupce rodičů „Podnět rodičů dětí školy“ a „Podnět třídních důvěrníků k prošetření a vysvětlení situace na ZŠ a MŠ“, týkající se zejména výuky na škole a některých postupů současného ředitele školy Mgr. Martina Maňase (mimo jiné kvalita personálních podmínek, kvalita výuky AJ, odliv žáků a pedagogů ze školy). Z rukou předsedy byly dne 8. 3. 2016 na schůzi Školské rady předány zástupcům Obce Dolní Bojanovice, která je zřizovatelem Základní školy a mateřské školy Dolní Bojanovice. Po anonymizování byly oba originální dokumenty uschovány, s kopiemi bez podpisů byla seznámena Rada obce a následně také Zastupitelstvo obce. Z rozhodnutí Rady obce bylo řediteli školy uloženo, aby se k podnětům vyjádřil písemně, což ve stanovené lhůtě učinil. S obsahem obou podnětů byli rovněž seznámeni všichni zaměstnanci školy na schůzce bez vedení školy svolané zřizovatelem, kde dostali možnost vyjádřit se během dvou týdnů k informacím v podnětech nebo k situaci ve škole všemi způ-

soby, např. i anonymně, osobně, e-mailem, přes Školskou radu, dle vlastního uvážení. Obec obdržela přes desítku kladných vyjádření a jedno vyjádření negativní.

Na základě rozhodnutí Rady obce byly podněty rodičů dětí školy a podněty třídních důvěrníků postoupeny k dalšímu prošetření České školní inspekci jako nezávislému kontrolnímu orgánu, který může komplexně hodnotit nejen kvalitu výuky či pedagogů, ale i vnitřní klima školy. Rada obce také rozhodla zaslat všem rodičům podepsaným pod některým z podnětů odpověď o způsobu řešení obou dokumentů a také o existenci písemného vyjádření ředitele k jejich obsahu.

Vzhledem k citlivosti informací a nutnosti ochrany osobních údajů nebylo možné podněty rodičů a ani vyjádření ředitele zveřejnit, ale všichni měli možnost se s nimi po domluvě s vedením obce seznámit. Ostatně tato nabídka platí dodnes a to nejen pro rodiče, kterým byla tato možnost nabídnuta písemně, ale pro všechny zájemce.

Inspekční kontrola podle požadavku zřizovatele proběhla ve

dnech 12.–14. října 2016. Zjištění České školní inspekce skutečnosti uvedené v podnětech nepotvrdila. V závěru zprávy z kontrolní činnosti je pozitivně hodnocen vývoj od poslední komplexní inspekce v roce 2013, silné stránky školy, příklady inspirativní praxe (což je nejvyšší hodnocení), slabé stránky a doporučení pro zlepšení a udržení činnosti školy.

Po nabytí právní moci byla Zpráva o kontrole ČSI v ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice projednána na schůzi Školské rady, která ji považuje za dostatečnou odpověď na podněty rodičů a doporučuje zřizovateli tímto celou záležitost uzavřít. ŠR děkuje a blahopřeje všem zaměstnancům školy k dosaženým výsledkům. Rada obce toto doporučení přijala a svým usnesením odsouhlasila, že se jako zřizovatel nebude podněty rodičů dale zabývat.

S kompletním protokolem o kontrole je možné se seznámit na webových stránkách ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice.

Martin Zelinka
předseda Školské rady
a vedení obce

Zprávičky z naší školičky



Děti z MŠ v Obecní knihovně

Každodenní programy ve školce jsme zpestřili o tyto akce:

Ve spolupráci s Obecním úřadem jsme zdárně rozjeli **projekt Rodina spolu**, do kterého se ještě mohou přihlásit rodiny z mateřinky, pokud si vyzvednou ve školce rodinný pas s průvodním slovem.

Týden knihoven – v říjnu k nám do mateřinky zavítala paní knihovnice s malou ukázkou knih a encyklopedií pro děti. V jednotlivých třídách si s dětmi o knihách povídala a příběh vybraný podle věku dětí jim předčítala. Děti zpětně kreslily příběhy z tohoto čtení a byla udělána malá výstavka. Už nyní se těšíme, až na jaře v měsíci knihy zase my paní knihovnici v knihovně navštívíme.

Stále u nás probíhá **projekt Čteme dětem**, do kterého se může zapojit celá veřejnost. Přijďte do mateřinky číst i vy! Stačí jen zatelefonovat nebo se spojit s učitelkami školky. Těšíme se na vás.

Uspávání broučků – děti společně s rodiči si doma vytvořili malého broučka, přinesli ho do školky, kde jsme při společném zpívání broučky uložili a s lampionky se

vydali hledat Podzimníkův poklad.

Cvičí celá rodina – ve středním odpolední se v tělocvičně sešlo více jak 30 rodin – rodičů, ale i prarodičů, kde jsme společným sportováním utužovali naši kondičku a podporovali zdravý pohyb. Děkujeme centru Sluničko, že nám jejich čas v tělocvičně propůjčili a také se k našemu cvičení přidali.

Od září nás již navštívili umělci se svým **divadélkem a hudebním pořadem**.

Také proběhla **logopedická depistáž a screening zraku** ve spolupráci s pozvanými odborníky.

S prvním adventním týdnem mezi nás přichází čas očekávání a blíží se příchod **vánoční doby**. My nezahálíme, ale připravujeme si krásná přáníčka v tvořivých dílničkách, učíme se koledy a vánoční říkanky s kterými zpestříme společnou besídku v MŠ, potěšíme babičky a dědečky v DPS, ale i posezení doma u nazdobeného stroměčku.

Přijměte upřímné přání prožití klidného vánočního času a v novém roce pevné zdraví.

děti a kolektiv z MŠ

Školovné lze odečíst z daně z příjmu fyzických osob

Přesto, že se paní učitelky z mateřské školy snaží informovat rodiče o možnosti uplatnit slevu na dani z příjmu fyzických osob za umístění dítěte, tzv. školovné, najdou se rodiče, kteří odpočet neuplatňují, protože o něm neví.

Je tedy vhodné připomenout si, že taková možnost existuje a je možné ji využít za předpokladu, že za umístění dítěte v mateřské škole rodič platí a také když splňuje podmínky stanovené zákonem, tedy že dítě žije ve stejné domácnosti jako poplatník.

Bližší informace, jestli a jak uplatnit slevu, lze zjistit na příslušném Finančním úřadě a obecně také v mateřské škole, která na požádání vystavuje k tomuto účelu potvrzení, které je přílohou ročního zúčtování daně z příjmu fyzických osob.

Zjistěte si, jestli tuto možnost využíváte nebo využít můžete.

Redakční rada

Krátce ze školy

■ Měsíc září byl ve znamení adaptačních programů pro žáky při přechodu z prvního na druhý stupeň. Podařilo se obsadit slibované místo školní psychologky, která se seznamuje s potřebami školy. Ve sběrové soutěži starého papíru nejvíce nasbírali Marian Šubrt ze 7. B, Aleš Mizera z 8. B a Veronika Konečná ze 4. B. Hodová chasa zastihla školu bez žáků, takže si paní učitelky konečně pořádně zatancovaly, když na chvíli přerušily školení vedené psychologem.

■ Prvníci a druháci provoněli měsíc říjen jablíčky při projektových dnech. Proběhlo několik exkurzí – naši žáci se vydali na Slováckou chalupu, na Obecní úřad, do knihovny, do hvězdárny, na Úřad práce a do hodonínské galerie.

■ V literární a výtvarné soutěži o Karlu IV. jsme získali několik ocenění. V literární části „Středověká listina“ se shodně umístili na 3. místě Kristýna Kuchařová a Ondřej Petrjánoš z 7. A. Naše bývalé žákyně Denisa Duhajská a Veronika Panáčková se blýskly prací „Recepty Karla IV.“ a získaly 1. místo. V části soutěže „Karlův výtvarník“ získaly zvláštní ocenění poroty Tereza Frolcová, Šárka Bílíková, Sabina Opluštilová a Eva Bohúňová ze 7. A. Naším oceněným gratulujeme.

■ Miriam Maděryčová z 6. třídy a Adam Cupal z 9. třídy si v okresní soutěži přespolního běhu v Hodoníně doběhli pro 1. místo.

■ Sportovně i kulturně laděný byl měsíc listopad, kdy se v naší tělocvičně odehrálo několik okrskových turnajů ve florbale a nohejbalu. Nohejbalisté Lukáš Chromeček a Antonín Havlík z 9. A a Tomáš Vítek z 8. třídy po vítězství v okrskovém kole ovládli i kolo okresní a vybojovali 1. místo. Navštívili jsme pěkná divadelní představení „Jak

jste to myslel, pane Shakespeare?“ „Jája a Pája“ a „Mary Poppins“. Devátáci začali s nácíkem polonézy na školní ples.

■ Adventní náladu ve škole navodily tradiční akce jako je vánoční tvoření, Mikuláš, předvánoční dílničky pro veřejnost, koledy na koncertě skupiny JAMA z Hodonína, vánoční besídky ve třídách a těšení se na prázdniny! Sourozenci Alžběta a Vít Martínkovi vybojovali každý ve své kategorii v okrese prvenství v soutěži „Bible a my“ a postupují do celostátního kola. Gratulujeme.

■ Začátkem ledna odjíždějí sedmáci na lyžařský kurz do Beskyd, třetíci a druháci začnou plavecký výcvik v ratiškovickém bazénu. Přejeme jim hodně zdraví.

Mgr. Miroslava Zmrzliková

Vánoční dílny



Vánoční dílny

V sobotu 3. 12. 2016 se na naší Základní a mateřské škole uskutečnila Předvánoční dílny. Zahájeny byly krásným vystoupením našich nejmenších školáků pod vedením paní učitelky Evy Králíkové a Kristiny Poláškové. Během celého odpoledne si děti mohly v jednotlivých třídách nazdobit perníky, upéct cukroví, vyrobit ozdobu, záložku, přání nebo

jinou malou pozornost. Ke zhlédnutí byla výstava prací žáků základní školy, prezentace fotografií aj. Nechyběly stánky s drobným zbožím, které vždycky potěší. Dobrou náladu umocnily koledy i příjemní lidé. Přejeme klidné a požehnané prožití vánočních svátků.

Mgr. Aneta Ištvánková

INFORMACE A ZPRÁVY ZE ZUŠ



Panenko vydražené na Vánoční výstavě

K 1. září nastoupily do naší školy nové dvě paní učitelky tanečního oboru. Paní učitelka Bc. Nikola Volfová, vyučuje PTV – 3. ročník, a paní učitelka Kristýna Křemenáková, DiS, vyučuje 4.–7. ročník a II. stupeň. Další novou posilou pro výuku studijního zaměření hra na housle je paní učitelka Anna Osičková. Nelehký začátek po náročných přípravách během rekonstrukce a změny dispozičního řešení budovy školy, kdy probíhala výuka ve ztížených podmínkách, museli všichni přizpůsobit výuku častým střídáním jednotlivých tříd, a to z důvodu nedostatku učebních prostor. Všem zaměstnancům patří za trpělivost a pevné nervy velké poděkování, zvláště paní Marii Horákové za čistotu, kterou bylo při těchto stavebních pracích

nelehké udržet, což zvládla s obrovským nasazením svých sil na jedničku.

Na základě usnesení č.10205/16/R150 schváleného RJMK bylo po výběrovém řízení zakoupeno klavírní křídlo PETROF z prostředků JMK v celkové výši 590 000 Kč. Dále bude zakoupen na zakázku nový cimbál značky HOLÁK, který škola obdrží v prosinci tohoto roku v celkové výši 129 000 Kč. Chystáme tak po II. etapě rekonstrukce budovy, která by měla po předběžné dohodě s Obcí Dolní Bojanovice /vlastníkem budovy/, proběhnout v období hlavních prázdnin, novou klavírní a cimbálovou třídu. Dále připravujeme odhlučnění a akustické vybavení nově vzniklé třídy bicích nástrojů a postupně vybavení ředitelny spojené s výukou žesťových nástrojů. V přízemí školy byla zhotovena nová šatna pro žáky a od 24. listopadu je v provozu nový kamerový a bezpečnostní systém školy. Naši žáci obdrželi prostřednictvím svých zákonných zástupců elektronické čipy. Jsou tak lépe zajištěny podmínky bezpečnosti a ochrany zdraví žáků před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí.

Kromě vystoupení žáků na třídních přehrávkách, žákovských besídkách a soutěžích se naše škola připravuje na jeden z největších projektů AZUŠ ČR v tomto školním roce, **ZUŠ OPEN ve spolupráci s nadací pro ZUŠ Magdaleny Kožené**. Již teď připravujeme vystoupení žáků všech oborů, které se uskuteční v naší obci, a jako každoročně připravujeme naše žáky na festival **Mozartovy děti**.

Žáci výtvarného oboru ZUŠ se pod vedením paní učitelky Zuzany Zimkové zapojili do projektu pořádaného dětským baletem Praha, ve spolupráci s nadací UNICEF. Vyrobili panenky, které postoupily k takzvané „adopci“, nebo-li k prodeji. Veškerý výtěžek z tohoto projektu obdržela přímo charitativní organizace UNICEF a finanční prostředky byly vyčleněny na pomoc dětem - na očkovací vakcíny, které mohou zachránit životy dětí v nejchudších oblastech světa.

Někteří žáci přišli s nápadem, že by rádi pomohli někomu v blízkém okolí. Proto se rozhodli své panenky vydražit na vernisáži Vánoční výstavy v Dolních Bojanovicích.

Zkontaktovali se s Centrem pro rodinu v Hodoníně, které mimo jiné poskytuje sociální rehabilitaci určenou mladým lidem od 16 do 35 let s lehkým až středně těžkým mentálním a kombinovaným postižením a s autismem. Peníze získané dražbou panenek, prodejem kalendářů a časopisů převzou právě tito mladí lidé, kteří potřebují prostředky ke zkvalitnění života a podporu k sociálnímu začlenění. Žáci se s klienty Centra pro rodinu domluvili nejen na osobním předání finančního daru, ale také na vytvoření společných výtvarných aktivit. Budou se tak moci lépe vzájemně poznat a navázat přátelství.

Přehled další činnosti žáků a souborů ZUŠ:

úterý	6. 12.	Mikulášská besídka v sále ZUŠ, zač. 17.00 hod.
čtvrtek	8. 12.	Adventní besídka v Lužicích, zač. v 17.00 hod.
středa	13. 12.	Adventní besídka ve Starém Poddvorově, zač. v 17.00 hod.
středa	14. 12.	Vánoční besídka v Mutěnicích, zač. v 17.00 hod.
čtvrtek	15. 12.	Vánoční koncert (hudební, taneční a výtvarný obor) zač. 17.00 hod. v Obecním domě
pátek	16. 12.	Vánoční koncert v Lužicích k výročí 20 let pobočky ZUŠ v Lužicích, zač. 17.00 hod.
pá 23. 12. – po 2. 1.		Vánoční prázdniny – vyučování začne v úterý 3. 1. 2017
čtvrtek	26. 1.	Školní kolo soutěže MŠMT v ZUŠ Dolní Bojanovice, zač. 15.00 hod.
čtvrtek	9. 2.	Třídní přehrávka – p. uč. Podaná a Přibilová, zač. 17.00 hod.
pondělí	20. 2.	Okresní kolo soutěže MŠMT (klavíry) v Hodoníně
středa	8. 3.	Okresní kolo soutěže MŠMT (smyčce) v Hodoníně
čtvrtek	30. 3.	Žakovská besídka v ZUŠ Dolní Bojanovice, zač. v 17.00 hod.
čtvrtek	6. 4.	Žakovská besídka v Lužicích, zač. v 17.00 hod.
	13.–14. 4.	Velikonoční prázdniny
pondělí	17. 4.	Velikonoční pondělí
úterý	18. 4.	Začátek vyučování
úterý	25. 4.	Třídní přehrávka - p. uč. Červenka, zač. 17.00 hod.
středa	26. 4.	Třídní přehrávka - p. uč. Havránková, Stašová, Bortlíková, zač. 16.00 hod.
pondělí	1. 5.	Státní svátek
čtvrtek	4. 5.	Třídní přehrávka - p. uč. Osičková, Herková, Gajdošíková, Škrhánková, zač. 17.00 hod.
pondělí	8. 5.	Státní svátek
úterý	9. 5.	Třídní přehrávka - p. uč. Španihelová, Hallová, Zikmund, zač. 17.00 hod.
čtvrtek	11. 5.	Třídní přehrávka - p. řed. Esterka, p. uč. Esterková, zač. 17.00 hod.
pátek	19. 5.	Absolventský koncert v sále ZUŠ, zač. 17.00 hod.
úterý	23. 5.	Žakovská besídka ve Starém Poddvorově, zač. 17.00 hod.
středa	24. 5.	Třídní přehrávka v Mutěnicích - p. uč. Škrhánková, Skočik, zač. 17.00 hod.
úterý	30. 5.	ZUŠ OPEN - HO, TO, VO
středa	31. 5.	Přijímací zkoušky 13.15–18.00 hod., HO, TO, VO (všichni žáci mají ředitelské volno)
čtvrtek	1. 6.	Postupové zkoušky tanečního oboru PTV – 3. r., žáci p. uč. Volfové
pondělí	5. 6.	Postupové zkoušky 13.15–17.00 hod. v Dol. Bojanovicích
úterý	6. 6.	Postupové zkoušky 13.00–17.00 hod. v Dol. Bojanovicích
středa	7. 6.	Postupové zkoušky 13.00–17.00 hod. v Dol. Bojanovicích, postupové zkoušky všech žáků se budou konat pouze v hlavní budově ZUŠ Dolní Bojanovice pro všechny tři termíny
čtvrtek	8. 6.	Mozartovy děti – Děťští sólisté + SFB Besední dům Brno (Nikol Stávková), 18.00 hod.
neděle	18. 6.	Mozartovy děti + Big band ZUŠ + SFB – závěrečný koncert, Výstaviště Brno, pavilon A (J. Esterková, N. Stávková, I. Mráková)
čtvrtek	22. 6.	Závěrečný koncert šk. r. 2016/2017 v OD, zač. 17.00 hod. (HO, TO, VO)
pátek	30. 6.	9.00–11.00 hod. vydávání vysvědčení a ukončení školního roku

Vážení spoluobčané, rodiče a přátelé, přeji vám jménem kolektivu zaměstnanců ZUŠ klidné, spokojené a požehnané vánoční svátky a nový rok 2017 plný krásné harmonie.

Mgr. Stanislav Esterka, ředitel ZUŠ Dolní Bojanovice

ZAJÍMAVOSTI

Vzpomínky lužického Srba na bojanovské hody

Vážení čtenáři,

již léta zde na hody můžeme vidat návštěvníky v tradičních lužických krojích. Kdo jsou tito Lužičtí Srbové? Kde získali k Bojanovicím takový vztah a proč k nám jezdí? Odpovědi na tyto otázky může být vzpomínka na bojanovské hody jednoho z Lužických Srbů Fabiána Kaufürsta. Článek je napsán nářečně, proto jsme opravili jen zásadní chyby překladu.

Keby sa ptáli ...

Když jsem sa poprvé chystal na bojanovské hody, cesta nebyla až taká šťastná: Stopař, kerý mňa zastavil kdesi před Prahu, mňa okradl. Zjistil jsem to, když jsem stať při pumpě se skoro prázdnou nádrží... Kamarádi už byli v Bojanovicích, já jsem dojeť hodovat až v pondělu a mosej jsem si počtat na fšecko. Přesto mňa to chytlo jako horečka a už mňa to nikdy nepustil.

Jeden z prvých Bojanovčáků, kerého jsem poznal, byli strýc Laďa lštvané. Oni jezdili a jezďka k nám do Lužici už od šedesatých let. Vzali ho vtedy mons. Josef Šindar, známý přítel Lužických Srbů, rodák z Lužic (tych, co sú z Bojanovic enem cez pole). Strýc Laďa na nás „múvili“ – a zpočátku sa mně zdaťo, že plete do své řeči lužickosrbské tvary, aby sme im rozuměli líp. Když pak zme s nimi vstúpili do hospody, všiml jsem si, že skoro fšetci starší lude tak múvili. Natahovať jsem uši: Teměř všeco, čím sa odlišuje bojanovské nářeči od spisovné nebo aj obecné češtiny, podobalo sa našemu jazyku. Třeba sa říka v *Tvrdonicách*, *Kosticách* (u nás: *w Twjerdonicach*, *Kosćicach*) nebo *najlepší*, *hrajte*, *nedívaj* (*najlěpsi*, *hrajće*, *njedziwaj*), Bojanovské *klučky* sú naše *klučiki*. A keby sa v dědině cosi staťo, tož

skoro to fšeci *věďa* (ne: *vědí*, *vijú* – u nás: *wěďza*).

Dvě věci mňa zaujali co najvíc. Báječná pohostivost a zázračný zpěv. Ani nevím, kolik ludi si po-



zvaťo nás „přezpólnáku z daleka“ na večeru. Už je to, myslim 18 let, co jezdivam na bojanovské hody, furt su u vás od soboty večera do středy rána – tož, kebych sa pokusil o to, vyjmenovat fšeckych, tak určité bych nekeho opomněť. Nekeři nás berú skoro pokaždě. Všude nám dávali idľa plné stoľy, v břiše jako v pokojičku, a zpivali zme si krásné pěsničky. Fšechnym, kde zme mohli takto zavítat aj po tē cestě: Zaplať Pán Bůh!

Každý, kerého z kamarádu jsem vzať do Bojanovic na hody, sa vrátil šťastný, plný zážitek. Mša svatá se Svatováclavskym zborem; kázání, v kerém sa zmiňuje svatá Ludmiľa (nekeři mají za to, že byla původem poľabská Slovánka, tajak my Lužičtí Srbové) a to, že měli byzme dbát o dědictví předků, krása krojované chasy, vysoká mája a pod nů verbuňk, vrťák, hošije, spotečné zpívání pod máju aj Pod ořechama, úterný scénky, mťato před búdama a dobré vinko ve nich, tahlica při burčáku a hlavně

cimbálová muzika. Su věřici člověk a přiznám sa, že nikde a nikdy jsem sa necitil Bohu tak blízko, jako když to muzikanti rozjedú a lude sa chytnú a tahajú to do výšek, že by sa nám tady za hranicu o takových ani nezdaťo.

Su rád, že kontakty Bojanovčáků a vůbec Podlužáků z Lužickými Srby trvajú už na 50 let. Nekeře rodiny majú kontakty už v třetí generaci, třeba Kaňovi/Klubusovi. Hodně bojanovskych muzikantů

hrato kdysi, většinu ešče za NDR, u nás, třeba na kácení máje nebo iné slavnosti. Když sa konali v roce 2005 Světové dni mládeže v Kolině nad Rýnem, pobyvat ceťy bus bojanovskych děvčat a šohaju pár dni v naše farnosti. Ešče včil sa u nás hodně na to vzpomíná. Na náš folklórný festival 2015 zas zavítat dvojnásobný Stárek Podluží Martin Vaculík. No, a létos, když oslavovat náš mužský zbor „Přezpólni“ desáté výroči, hráta nám Vojara – mezi muzikanty, však to dobře víte, aj Bojanovčák.

Do vaše dědiny jezdím dlúho dost, abych věděť, že není všeco zláto, co sa ligoce. Za veselým úsměvem sa chová leckdy řažký osud. Je mně jasné, že ani v Bojanovicích nejsú hody furt, bar aj poznám túto dědinu enem z vysokú máju blisko kostela, co pod nů jása chasa. Přesto ju vidim takto: Zpěvavú, plnú angažovanych a štědrých ludi, starych a mladých, co sa práci ani kostela nebója. Krátko a sladko: Ráj kultúry, kerý si drži ze starého to, co je dobré, a každú chvílu je schopný sa obnovovat, aby byl lákavý aj pro další generaci. Keby sa ptáli, kde sa mně na světě dosud lubiľo najvíc, tož určité řeknu: v Bojanovicích.

Ešče něco. Hody neslavim enem na svatého Václava, ale aj na Vánoce, kerým sa u nás říka *hody*. A tak mně ešče zbyľo, abych vám vinšovať šťastné a požehnané Vánoce – wjesoľe a žohnowane hody!

R.R.

Člověk musí zvedat hlavu, dokud žije

Osud ho zavál do Dolních Bojanovic náhodou. Více než dvanáct let byl ředitelem místní základní školy, ale nebyla to jeho volba. Dodnes se rád potkává se svými bývalými žáky a rád vzpomíná na společně prožitá školní léta. V letošním roce se dožil osmdesátých pátých narozenin, které však kvůli těžké nemoci manželky neslavil.

Josef Pitlach se narodil 15. března 1931, pochází z Klobouk u Brna. Po gymnáziu v Hustopečích vystudoval pedagogickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně, obor český jazyk – ruský jazyk. Ihned po studiu v roce 1953 nastoupil jako učitel tehdy na Osmiletou střední školu v Janovicích v okrese Frýdek – Místek, odkud po dvou letech přešel vyučovat do Dolních Bojanovic. V letech 1990–2007 byl knihovníkem v Dolních Bojanovicích.

Jak jste se dostal do Dolních Bojanovic?

Ihned po dokončení vysoké školy jsem byl přidělen do Janovic. Jednalo se o oblast, kde byl zoufalý nedostatek učitelů. Byla to velmi zajímavá zkušenost. Učitelský sbor tvořilo deset učitelů i s ředitelem a byli jsme výborný kolektiv.

V Janovicích nebyla škola, takže se vyučovalo na třech místech. Učebna byla například přestavěná z bývalé hospody nebo v domě jedné paní a neustále jsem přebíhal vyučovat z místa na místo. Ale měl jsem se tam velmi dobře a nechtělo se mi odejít.

Bohužel to bylo příliš daleko od domova. Měl jsem tehdy již vážnou známost s manželkou, která žila v Kloboukách u Brna. Proto jsem požádal o přeložení do okresu Hodonín. Dolní Bojanovice mi tak byly přiděleny. Janovický ředitel školy se mi smál a říkal: „Zůstaneš učit v Janovicích, jen si tam přidáš Bo.“

Rok jsem učil v Bojanovicích, pak dva roky v Čejkovicích a znovu jsem se vrátil do Bojanovic a učil zde sedmáct let.

Těšil jste se na Bojanovice?

Ve vlaku jsem se potkal s učitelkou z Prušánek. Mluvili jsme o mém přeložení do Bojanovic. Ona se mě ptala: „Co jste udělal?“, nechápal jsem a ona pokračovala: „Do Bojanovic chodí jen učitelé z testu a mladí.“ Dost mě tím vyděsila, měl jsem chuť stáhnout žádost a vrátit se do Janovic.

Tak to bylo zajímavé setkání. A vy jste nikdy nelitoval, že jste se do Dolních Bojanovic přestěhoval?

Nikdy. Líbí se mi tu a s manželkou jsme se velmi rychle stali Bojanovčany. Mokrát mi někdo říkal, že znám dědinu lépe než rodák. Díky tomu, že jsem učil děti, jsem poznal i jejich rodiče a spoustu detailů z rodin.

Vzpomínáte na některé žáky?

Samozřejmě, byla spousta šikovných kluků a děvčat, ale v té době bylo těžké dostat se na střední školu. Důvody byly různé, obvykle kvůli náboženství. Přesto se mnozí z nich dokázali prosadit.

Rád vzpomínám také na školní výlety. Jezdili jsme vlakem. Dívky tehdy, s výjimkou dvou, chodily v krojích, a tak jsme byli zajímavou

skupinou všude, kde jsme se objevili. Lidé nás fotili a ptali se, odkud jsme. Některé fotky mám i schované a rád při nich zavzpomínám.

Jak sám vnímáte povolání učitele?

Měl jsem zpočátku velké ideály, ale skutečnost byla těžká. Nerad na některé věci vzpomínám. Byla to doba udávání a různých tlaků... Naštěstí už je to pryč. Když jsem se třeba i zastal žáka, který chtěl jít studovat, nic jsem nezmožil, byl jsem odkázán, ať se starám sám o sebe. Lehce člověk ztratí iluze.

Děcka jsem měl ale rád a myslím, že i oni mne. I když všem jsem se jistě zavděčit nemohl. Dodneška se s některými z žáků potkávám. Hlásí se ke mně a mne to velmi těší.

Zrovna jeden zážitek mám z dušičkového týdne, kdy mě na hřbitově pozdravil bývalý žák a připomněl se mi, že jsem ho učil v Čejkovicích. Samozřejmě jsem si pak uvědomil, o koho se jedná.

Co myslíte, že obecně platí na žáky?

Asi se to nedá říct obecně. Já jsem byl přísný. Ale nikdy mi nikdo nevyčetl, že jsem nespravedlivě hodnotil.

Proč jste se rozhodl učit zrovna kombinaci čeština – ruština?

Původně jsem chtěl učit češtinu a dějepis. Naše profesorka třídni na gymnáziu mi však doporučila, ať si napíšu raději kombinaci čeština – ruština, že mám větší šanci uspět, a tak jsem poslechl. Později jsem litoval, ale už se s tím nedalo nic dělat.

Proč jste litoval?

Víc než k ruštině jsem tíhl k dějepisu a byl to i můj koníček, bavilo by mě ho vyučovat. Když jsem pak



Josef Pittlach na začátku svého učitelského působení v Bojanovicích

opravoval haldy sešitů v češtině a v ruštině, tak jsem si na dějepis často vzpomněl.

Na škole v Bojanovicích jste vykonával i funkci ředitele v letech 1963 až 1975.

Já říkám, že ředitelem jsem byl z bídy. Byl jsem už rok a půl zástupcem a tehdejší ředitel šel dělat inspektora. Byl jsem na tu funkci navržen, ale cítil jsem se z toho nešťastný. Na mysl mi nikdy nepřišlo, že bych byl ředitelem. Nechtěl jsem vstoupit do strany, obě dcery jsem měl pokřtěné a považoval jsem ředitelování za nemožné. Jel jsem za vedoucím školského odboru a vmlouval jsem mu to. On mi ale řekl, že to mám vyzkoušet aspoň na půl roku. Během toho zkušebního období přijela spousta zájemců o ředitelské místo, ale když viděli podmínky práce v Bojanovicích, tak to všichni předem vzdali. Já jsem tak zůstal až do roku 1975, než jsem z politických důvodů dostal výpověď.

Čím byla škola u nás specifická, že odradila tolik zájemců?

Bylo to zde vyčerpávající. Výuka

probíhala na dvě směny, což bylo samo o sobě obtížné zorganizovat. Žáků bylo hodně a podmínky nevyhovující.

Když jsem přišel ještě jako nováček, vyučovalo zde osm důchodců. Během dvanácti a půl let, kdy jsem byl ředitelem, se vystřídalo v učitelském sboru 103 učitelů. A v jednom školním roce navštěvovalo školu dokonce 570 žáků. Jedna třída měla i 41 dětí. To bylo velmi náročné a na třísměnný provoz jsme učít nemohli.

Když se postavila škola v Čejkovicích, doufali jsme, že se nám uleví a ubudou žáci. Byla schůzka s inspektorem, který vysvětloval rodičům na Poddvorově výhody čejkovické školy. Pak ale vystoupila paní Leblochová, pochválila bojanovskou školu a rodiče se nakonec rozhodli děti nechat u nás. Ale na druhou stranu bylo povzbuzující, že s naší školou byli rodiče spokojeni.

Bylo možné z ředitelské pozice něco ovlivnit?

Na to se těžko odpovídá. Nebyl jsem kovaný straník a chodila na mě různá udání, tak to se pak

těžko něco ovlivňuje. Vzpomínám například, jak na hody v pondělí přišla kontrola z OV KSC. Bylo to pro mne velmi překvapivé. Šlo však o to, že přišlo udání. Byl jsem viněn z toho, že táhnu s dědinou a odpoledne na hody mají děcka volno.

Nevim, jestli si vzpomínáte, ale na hody tenkrát bývaly kolotoče až téměř u školy. Nebylo možné vyučovat, zvláště pak při odpoledním vyučování. Když hrála muzika, bylo ji slyšet i ve třídách a velmi to narušovalo výuku. Proto jsem na hodové pondělí stanovil pro všechny třídy povinné podzimní pochodové cvičení. Dopoledne jsme pochodovali a odpoledne bylo volno. Když pracovník OV KSC viděl celou situaci, nakonec mi klepal na rameno a chválil mě.

Tak to bylo velmi psychicky náročné období. Měl jste i nějaké koníčky, kterým jste se věnoval?

Měl jsem rád dějepis a rád jsem četl různé knihy. Od svých studentských let jsem měl i takovou zálibu, psal jsem sešity s obsahem četby a myšlenky, které mě zaujaly. Říkal jsem nedávno vnučce, kde jsou uloženy, a ať je pročte, až tady nebudu. Když je mi těžko, zvláště v letošním roce, se k některým myšlenkám vracím.

Máte nějaký svůj oblíbený citát nebo myšlenku?

V poslední době si často opakuji slova z knihy Vojtěcha Martíčka „Kamenný řád a Meze“, která mě po odchodu manželky oslovila. Jde o úryvek z knihy o ženě – matce, která právě pohřbila svého syna, a říká: „Lítost padá na duši,

ale člověk musí zvedat hlavu, dokud žije. Pomáhá tím sobě a pomáhá tím i druhým kolem sebe.“ A je to tak. Často si člověk řekne, že už nemůže dál, ale pak vidí svítit krásné slunce...

Pozn. aut.: Rozhovor nebyl předem domluvený. Přesto byl pan Pittlach ihned ochotný si najít čas a odpovídat na dotazy. Tento obdivuhodný pán s obrovskou pamětí má za sebou letos těžký rok, kdy mu po dlouhé těžké nemoci zemřela manželka. Při rozhovoru byl velmi otevřený a rád si roky strávené mezi svými žáky připomněl.

I když pan Pittlach oslavil své narozeniny už v březnu, přejeme mu do dalších let hodně zdraví a spokojených chvil v blízkosti nejbližších.

Andrea Červenková

KRÁTKÉ I DELŠÍ ZPRÁVY

O hudebnosti naší obce, jak jste se mohli přesvědčit třeba při III. Sjezdu rodáků a přátel obce, nemůže být pochyb. Potvrzuji to i úspěchy hudebních skupin a kapel z naší obce jinde v republice i ve světě. A když se koncert takto úspěšně cimbálové muziky Grajcar spojí s patnáctiletým výročím, musí být jasné, že zážitek to bude nezapomenutelný. A také byl. Taneční plac „Pod Zeleným“, dějiště Svatováclavských hodů, byl půl hodiny před tímto výročním koncertem zaplněn k prasknutí. Grajčari během koncertu představili skladby z nového CD Folk 'n' lor, kde se střídají klasické cimbálové písničky s interpretací moderních skladeb v podání hostů jako byli Petr Bende, Pavel Helan, nebo Ilona Czáková. Pořad

provázel osvědčený moderátorský tandem David Pavlíček a Ladislav Šimeček. Po skončení koncertu pak ještě dlouho návštěvníkům hrála mladá cimbálová muzika Stupava. Těžko si představit lepší start Svatováclavských hodů.

Hody, milé hody

Tato největší folklorní událost roku má v našem kulturním kalendáři nezastupitelné místo. To každoročně potvrzují davy hostů a návštěvníků, kteří dočasně zvýší počet obyvatel v naší obci. Neděli jsme začali



CM Grajcar a Petr Bende

slavnostní mši svatou. Odpoledne po požehnání vyrazil průvod pro stárky Tomáše Bohunského a Štěpána Kaňu a poté „Pod Zelené“, kde až do večera hrála DH Legrúti. Po večeri si na své přišli i milovníci cimbálek. Ve stanu u tanečního placu hrála CM Lália. O počtu přespolních šohajů by mohl mluvit hojně popsany kmen máje.

Pondělí začínalo tradičně mší za zemřelé a nedlouho poté už se začal plnit prostor pod búdama vinaři a návštěvníky této neoficiální, přesto neodmyslitelné části hodů. Hojný počet různorodých nástrojů přispěl k všeobecné zábavě, stejně tak množství burčáku a vína. Poté mohli hodaři pokračovat Pod Zelené, kde mezi sóly DH Lanžotčanky ženáci mezi sebe slavnostně přijali nové členy, čerstvé ženáče. Úterý pak patřilo veselému průvodu chasy obcí a večer zábavě s vtipnými scénkami a pochody děvčat převlečených do chlapeckých krojů.

Následující neděle už nám počasi tolik nepřálo. Hodky i s „vinobraním“ tak byly kvůli dešti přesunuty do sálu Obecního domu. To však nebránilo chasě a hotařům zrealizovat scénku a slavnostní otevření hory a započítí vinobraní. Až do večerních hodin tanečníky a posluchače doprovázela DH Lanžotčanka. Zároveň prostřednictvím tohoto článku děkuje Obec Dolní Bojanovice stárkům a krojované chasě za perfektní organizaci hodů a velkou pomoc při organizaci III. Sjezdu rodáků a přátel obce Dolní Bojanovice.

Pochod slováckými vinohrady

První říjnová sobota již několikátý rok patří turistické akci s názvem **Pochod slováckými vinohrady**. Letos se jednalo o jubilejní čtyřicátý ročník tohoto pochodu



Svatováclavské hody



Setkání seniorů



Zpívá celá dědina

pořádaného Klubem českých turistů. Všechny trasy procházely naší obcí, proudily po nich celý den stovky turistů, celkem naši obec navštívilo přes 3000 lidí. U místních vinařů mohli ochutnat burčák, víno a drobné pochutiny. Zastavit se návštěvníci mohli také u cimbálových muzik. Samotní pořadatelé si účast a průběh akce chválili.

Den seniorů

Ve středu 19. října 2016 uspořádal Obecní úřad Dolní Bojanovice druhý **Den seniorů**. Pestrý program nadchl a rozveselil všechny přítomné. Také občerstvení bylo překvapivě bohaté. Poděkování patří pěveckému sboru Musica Magnifica a dětskému folklórnímu souboru Slunéčko. Vtipné scénky ze života si připravil „SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI a TETIČKY“. Po celý večer hrála CM Grajcar s primášem Martinem Zlomkem. Ta dotvářela příjemnou atmosféru setkání. Svou hrou vyburcovala některé účastníky ke zpěvu před muzikou, kde si zazpívala i nejstarší občanka Dolních Bojanovic paní Růžena Komosná. Příjemně překvapil také Marian Dvořák sólovou hrou na klarinet. Byl to krásný hudební zážitek. Jedna z přítomných podotkla: „*Nejen, že krásně hrajú, ale dobře sa na nich aj dívá. Sú to zkrátka šohaji, kterým muzika vychází ze srdce.*“ Také připravená tombola potěšila přítomné. Protože si každý návštěvník odnášel výhru, byla spokojenost veliká. K dobré náladě přispěl také košť vín. Děkujeme všem vinařům za skvělé vzorky a těšíme se na příští setkání v roce 2017.

Zpívá celá dědina

Po úspěšném koncertu při III. Sjezdu rodáků, kdy se postup-



Vánoční výstava

ně na pódiu vystřídala všechna hudební tělesa v obci, se objevila možnost účinkovat v novém pořadu TV Noe s názvem Zpívá celá dědina, který televize uvedla 20. listopadu. Nositelem původní myšlenky o hudebním pořadu z jednotlivých obcí byli Jaromír Rajchman a Eva Veselá, kteří s TV Noe spolupracují. Následovalo několik měsíců příprav, výběru účinkujících, sestavení pořadu a zkoušek. Vše vrcholilo poslední týden před přímým přenosem, kdy bylo ve sportovní hale týmem Tonstudia ve spolupráci s Obecním úřadem sestaveno pódium a následně se štábem TV Noe instalovány kulisy. Den před představením proběhly zvukové zkoušky, na které všechny kapely i jednotlivci přišli připraveni tak, že všechno probíhalo hladce. V neděli bylo zákulisí v zázemí Základní a mateřské školy plné už po obědě. Probíhala generálka, kde už všechno mělo klapat tak jako při přenosu. Díky všem těmto přípravám, profesionálnímu přístupu všech účinkujících a potřebnému zajištění byl už samotný přenos téměř rutinní záležitostí. Jak přenos z naší obce proběhl, můžete zhlédnout v archivu TV Noe. Za televizní štáb, tvůrce pořadu a Tonstudio Rajchman děkujeme všem, kteří se na tomto díle podíleli. Bez

obětavosti a nadšení by to nemohlo vzniknout. Děkujeme.

Vánoční výstava

Začátek adventu tradičně patří **Vánoční výstavě** pořádané Fotokroužkem. O první adventní neděli 27. listopadu byla výstava zahájena za doprovodu mužského sboru Vox Vini. Prvním z vystavovatelů byl pan Jan Buchta, který představil kresby a sochy převážně s duchovní tematikou. Druhou část expozice svými malbami zaplnila paní Viera Macháňová, která svou tvorbu představila i na výstavě při III. Sjezdu rodáků a přátel obce. Nechyběly ani práce děti Základní a mateřské školy a také expozice Základní umělecké školy, která se nesla v duchu dobročinné akce. Výtěžek z prodeje kalendářů a panenek podpořil Centrum pro rodinu v Hodoníně. Svůj prostor samozřejmě dostali i členové Fotokroužku. Fotografie z obce vystavili Petr Hunča a Libor Tomšej. Marek Mečl kromě své tvorby představil také fotografie pořízené při III. Sjezdu rodáků a přátel obce. Květinovou výzdobu již tradičně zajistila paní Iveta Forchová a bylo možné zakoupit drobné háčkované ozdoby od paní Růženy Petrů. Děkujeme všem vystavovatelům a všem, kteří se na přípravách a průběhu výstavy podíleli. *R.R.*

Náš poutní zájezd z Dolních Bojanovic do Slavkovic a Žďáru nad Sázavou

Od loňského prosince mohli lidé v českých a moravských diecézích putovat s touhou po smíření k bránám milosrdenství. Díky papeži Františkovi se otevřely Svaté brány nejen v Římě, ale v dalších vybraných kostelích.

V tomto duchu byl uspořádán v sobotu 5. listopadu 2016 poutní zájezd do Slavkovic a Žďáru nad Sázavou.

První zastávkou byl poutní kostel Božího milosrdenství a svaté Faustiny ve Slavkovicích. O. Petr zde sloužil mši svatou, po které následoval zajímavý výklad tamějšího faráře O. Wojciecha Zubkoice, doprovázený promítáním snímků. Zazněly tu některé informace:

Kostel byl vysvěcen 30. března 2008 biskupem Vojtěchem Cikrlem. Navrhl jej známý architekt Ludvík Kolek. V interiéru se nachází reliquiář s ostatky sv. Faustiny Kowalské, sv. Jana Pavla II. a blahoslaveného patera Michala Sopočka, který zprostředkoval namalování prvního obrazu milosrdného Ježíše a zasloužil se o vznik Deničku sv. Faustiny.

I když bylo chladno a větrno, vykonali jsme křížovou cestu v překrásné podzimní přírodě s průvodním slovem O. Petra. Svahovitý terén nám poskytl pěkný výhled na okolní krajinu Vysočiny.

V odpoledních hodinách jsme navštívili baziliku Nanebevzetí Panny Marie a sv. Mikuláše ve Žďáru nad Sázavou. U hlavního vchodu nás očekával O. Vladimír Záleský, který zde působí od roku 2002.

Při vstupu do chrámu jsme byli ohromeni mohutností a krásou interiéru. O. Záleský nás seznámil s historií stavby.

Počátky konventního kostela



Panny Marie při klášteře žďárských cisterciáků se kladou do poloviny 13. století.

Za zmínku stojí také vstupní dřevěná vyřezávaná brána, kterou u příležitosti roku milosrdenství vyřezaly rodiny této farnosti.

Poslední zastávkou byl poutní kostel svatého Jana Nepomuckého na Zelené hoře, který je zapsán do památek UNESCO.

Byl postaven na začátku 20. let 18. století a je nepochybně nejso-

sobitějším dílem J. B. Santiniho-Aichla. Stavební sloh označován jako barokní gotika s půdorysem hvězdy nemá v Evropě obdoby.

Cesta autobusem rychle ubíhala. Byla vyplněna modlitbou, písněmi, zajímavým výkladem O. Petra nebo p. Václava Salajky a dobrou náladou. Tohoto zájezdu se zúčastnilo asi 100 poutníků.

Děkujeme O. Petru Karasovi a Václavu Salajkovi za zajištění této krásné podzimní pouti.

spokojení poutníci

Vánoční hudba v chrámu sv. Václava

24. 12. 2016 23.00 hodin
Jan Jakub Ryba – Česká vánoční mše „HEJ MISTŘE“

25. 12. 2016 10.00 hodin
Josef SCHREIER – MISSA PASTORALIS

Účinkuje Svatováclavský sbor a orchestr se svými sólisty

Diriguje: BcA. Lucie Škrhánková

26. 12. 2016 10.00 hodin
MUSICA MAGNIFICA Dětský sbor ZUŠ

Diriguje Mgr. Světlana Přibilová

27. 12. 2016 10.00 hodin
VOX VINI – mužský sbor

Diriguje Mgr. Světlana Přibilová

8. 1. 2017 10.00 hodin
Josef SCHREIER – MISSA PASTORALIS

Účinkuje Svatováclavský sbor a orchestr se svými sólisty

SPOLKY

RC Sluníčko



Prázdniny utekly jako voda a podzimní vítr přinesl nové maminky i děti do Sluníčka. O jedné podzimní neděli jsme se sešli na poli za „cvičákem“ a nebem se začali míhat papíroví draci. Přihlížejících a pouštějících dětí byla více než dvacítko. Zájem o tuto tradiční podzimní akci se každým rokem zvyšuje, což nás opravdu těší.

V říjnu a listopadu se nezháleželo a maminky měly možnost se vzdělávat. Navštívila nás paní logopedka z břevlavske logopedické ambulance, dorazili i naši osvědčení speciální pedagogové a psychologové, kteří nás podpořili a upevnili ve stanovení hranic ve výchově dětí i ve zvládnutí období dětského vzdoru. Jedno čtvrteční dopoledne se herním sálem rozlila vůně z aromalampy při přednášce a následné dílně s tématem Aromaterapie a její vliv na naše zdraví.

Začal advent. Vyrobity jsme si krásné adventní věnce a během celého prosince jsme vytvářely ozdoby na vánoční stromeček. Poslední letošní setkání jsme završily vánoční besídkou, kdy všechny děti dostaly malou pozornost, ale

také našly pod stromečkem nové hračky, ze kterých se budou radovat při dalších setkání v klubovně na Orlovně, kam všechny maminky srdečně zveme. A na co se můžete těšit?

Čeká nás přednáška o výživě (13. 1.), workshop sladění práce a rodiny, jarní burza (březen), navazující kurz KERo na téma vztahy mezi sourozenci (duben), přednáška vady páteře a jak jim předcházet (červen), nadregionální vzdělávací program podpora partnerských vztahů v rodině (červen) a spoustu dalšího. Samozřejmostí je i pravidelné setkávání na Orlovně (pondělí a čtvrtek 9.00–12.00) a v tělocvičně (středa 15.30–16.30).

*Za maminky
Jaroslava Salajková,
dobrovolník OCH Hodonín*

Muzejní spolek v letošním roce slaví 10 let od svého založení

Prostředí u Slovácké chalupy bylo využíváno už v 70. letech, probíhaly zde koncerty, divadla (v roce 1976 Cesta zarúbaná), výstavy květin, obrazů Jana Pospíšila, akademické malířky Bedřišky Znojenské Krejčí a jiné akce. Při II. Sjezdu rodáku v roce 1996 byla na Slovácké chalupě instalována rozsáhlá výstava ukázky života našich předků a slováckých krojů. Setkala se s velkým úspěchem a tehdy se začalo mluvit o stálé expozici na chalupě. Trvalo však dlouhých 10 let, než se realizoval tento záměr. Značnou měrou se o to zasloužil pan profesor Stanislav Bílík s několika obětavci, kteří pod záštitou Obce Dolní Bojanovice uspořádali pásmo „Žně našich předků“ v roce 2004 a 2006 s ukázkami tradiční práce a zemědělské techniky. To přimělo vedení obce ke zřízení komise, která by pracovala nejen na získaných exponátech a strojích, ale také i na Slovácké chalupě.

Rada obce zřídila na svém zasedání dne 15. 3. 2006 „Muzejní komisi při Obecním úřadu“. Komise byla ustanovena za účelem shromažďování historických krojů, krojových součástí, strojů, nástrojů a ostatních součástí života našich předků i znovuoživení nejstarší chalupy v obci. Slovácká chalupa, nejstarší venkovský dům z konce 18. a začátku 19. století, je stavení chráněné památkovou péčí. Žil zde a pracoval lidový řezbář František Vymyslický.

Ustavující schůze komise pro-

běhla dne 20. 12. 2006 po komunálních volbách a 26. 1. 2007 byl oficiálně schválen název „Obecní muzejní spolek Dolní Bojanovice“.

Od března 2007 spolek začal pracovat ve složení:

Josef Pospíšil – předseda, Josef Opavský – jednatel, Růžena Kašíková – správce Slovácké chalupy; členové Anežka Turková, Jaroslava Štětková, Václav Lekavý, Ludvík Bílík, RNDr. Stanislav Bílík. Později se stali členy Růžena Bušková (č. 645), Ing. Květoslav Bravenec (č. 540) a Marie Horáková (č. 673), která vzápětí spolu s Jaroslavou Štětkovou činnost ukončila.

Po dohodě s OÚ byla upřesněna činnost spolku. Na Slovácké chalupě začaly nutné opravy a rekonstrukce. V první fázi bylo provedeno svázání objektu a vnitřní omítky, ve druhé oprava střechy a půdních prostor. V další fázi proběhla oprava elektroinstalace, plynového topení, podlah, vnitřních omítek a venkovní fasády. Práce probíhaly pod dohledem Úřadu památkové péče a byly zajištěny finančními dotacemi OÚ Dolní Bojanovice, Jihomoravského kraje a Ministerstva kultury. Opravy provedla firma Renova za velké brigádnické účasti všech členů Muzejního spolku (úklid chalupy a půdy, zaizolování chalupy, vykopání, vyčištění a obnova studny aj.).

Správkyňe chalupy Růžena Kašíková zodpovídala za úklid, údržbu a obměnu inventáře a oblečení. Ta byla celoročně zaměřena na témata a roční období: Doba postní, Velikonoce, Poutní slavnosti Boží Tělo a Božské Srdce, Žně, Hody, Advent a Vánoce. Při větších akcích na chalupě jí pomáhaly jak členky spolku, tak členky Ženského sboru i rodinní příslušníci, za což jim patří velký dík. V roce 2008 byly přiděleny Muzejnímu spolku prostory na staré škole a za novou knihovnou



Z činnosti Muzejního spolku



Členové Muzejního spolku

vznikl depozitář pro oděvy a drobné předměty. Stroje, hospodářské nářadí, skříně a velké předměty byly uloženy v Kratině a.s., kde Obec odkoupila budovu bývalého skladu. Zde členové Josef Pospíšil, Josef Opavský a Ludvík Bílík opravovali, skládali a udržovali získané stroje, za pomoci dalších rodinných příslušníků (Opavský Josef, Pospíšil František starší i mladší). Později se zapojili další členové: František Kuběna (č. 489), manželé Richard a Mária Krkoškovi (č. 370). V sklepních prostorách začali shromažďovat vinohradnické a vinařské potřeby a připravují expozici vinařského muzea i s vinotékou.

Na Slovácké chalupě členové spolku připravili několik zajímavých výstav a to: „Výstava hraček“, „Výstava šicích strojů“, Velikonoční a vánoční výstavy – o které se zapůjčením exponátů zasloužili Josef Opavský, Růžena Bušková a Anežka Turková.

Největší akcí spočívající na Muzejním spolku byly právě „Žně našich předků“, které se konaly v roce 2004, 2006, 2008, 2013 a 2016, kdy bylo na poli předváděno ženami sečení srpem, muži sekli kosami a také za pomoci žacích strojů. Následoval svoz na voze – žebříňáku, dále výmlat cepem, mlátičkami, příprava obřísel, fugarování, mláčení obilí na mlátičkách a další dobové práce a to ať v prostorách Kratiny a.s., nebo u Slovácké chalupy.

Členové spolku zabezpečovali její pravidelné nedělní otevření, prohlídky dětem ze ZŠ a MŠ i náhodným návštěvníkům, či turistickým skupinám. Poskytli také zázemí při Svatováclavských hodech, koncertech, besedách u cimbálu, či „Cestě zarůbané“, a jiných akcích konaných u Slovácké chalupy. Ve spolupráci s OÚ Dolní



Oprava střechy

Bojanovice členové Muzejního spolku i nadále obětavě a nezištně zabezpečují údržbu a opravu exponátů i obměnu expozice chalupy.

Od roku 2016 je správkyňí Slovácké chalupy paní Jitka Makuđerová a dnes je chalupa otevřena na základě telefonické dohody s ní.

Slovácká chalupa není vylo-

ženým skanzenem ani muzeem, ale ukazuje život našich předků – skromný a těžký, ale krásný, plný lásky a rodinné soudržnosti. Mnoho exponátů, dnes už historicky nenahraditelných, získal Muzejním spolek darem od spoluobčanů a přátel – za což všem dárcům mnohokrát děkujeme, některé ale musel zakoupit. Že naše námaha, nadšení a pracovní úsilí nebylo zbytečné, o tom svědčí zápisy v kronice návštěv, do níž se podepsalo mnoho hostů domácích i zahraničních ze všech koutů světa, od Ameriky až po Austrálii.

Do budoucna si můžeme přát mnoho úspěchů při získávání dalších exponátů, podpory od Obce i spoluobčanů v další činnosti, ale i dotaci na zabezpečení okolí a výstavbu stodoly, která by dokreslila ukázkou tradičního venkovského stavení.

Za Muzejní spolek
Růžena Kašíková

Činnost sboru dobrovolných hasičů za rok 2016

V měsíci lednu bylo provedeno školení hasičské jednotky, údržba hasičské zbrojnice.

4. 2. protlačení kanálu u pana Misaře
10. 2. požár garáže v Lužicích
12. 2. požár plynového potrubí v MND Lužice
19. 2. protlačení kanálu u pana Komosného
1. 3. čištění kanalizace – Horní řadvoky
12. 3. sběr starého železa v obci, děkujeme všem občanům za železo a OÚ za půjčení obecního traktoru
19. 3. kácení stromu u pana Račického
31. 3. požár nádrže s ropou v Prušánkách
1. 4. požár odpadu v zemědělském družstvu D. Bojanovice
30. 4. pálení čarodějnic, ukázka hasičské techniky a výroba lehké pěny
30. 5. protlačení kanálu u pana Lelky
1. 6. ukázka hasičské techniky pro žáky Základní školy

Ve dnech 3.–6. 6. pomoc obci při oslavách 820 let. V pátek asistenční hlídka při koncertu. V sobotu dopoledne ukázka hasičské techniky na hřišti TJ. Odpoledne pomoc při průvodu obcí. Večer asistenční hlídka



na koncertu dechovky. Neděle asistenční hlídka při žních postaru u chalupy.

5. 6. živelná pohroma, trvalý déšť v Moravské Nové Vsi. Čerpání vody ze sklepů.
11. 6. oslavy 110. výročí založení našeho sboru:
 - 11.30 zahájení slavnostního oběda s hosty, ve 14 hodin průjezd hasičských vozidel obcí, u hasičské zbrojnice ukázky hasičské techniky, vyprošťování řidiče z osobního auta, ukázka rozpáleného oleje při hašení vodou. SDH Mikulčice předvedlo hašení hořícího domku ze staré cisterny PRAGA V3S a pak ukázka záchrany osob pomocí lan. K tomuto výročí jsme zpracovali brožuru a připravili pohlednice a sklenice s potiskem. Děkujeme za finanční pomoc Obecnímu úřadu a Michalu Purmenskému za zpracování pozvánky a fotografií. A děkujeme také všem sponzorům.

13. 6. živelná pohroma, vytrvalý déšť v naší obci, čerpání vody ze sklepů a úklid vozovek
15. 6. ukázka hasičské techniky v Mateřské školce
24. 6. protlačení kanálu na Řadovkách
30. 6. protlačení kanálu u pana Pospíšila
 1. 7. umývání vozovky u Vinac
 2. 7. dětský den na Novém Poddvorově, ukázka hasičské techniky
 3. 7. umývání vozovky u Vinac
 3. 8. požár porostu Moravská Nová Ves
 9. 8. ukázka hasičské techniky pro děti z tábora
 3. 9. soutěž pro děti o nejhezčího strašáka z dýně na Myslivně, hodnotilo se 25 strašáků
 - 10.9. soutěž se starými čerpadly PS 8 u hasičské zbrojnice, zúčastnila se 4 družstva mužů a 1 družstvo žen, družstvo Dolní Bojanovice „A“ se umístilo na prvním místě
 18. 9. běh obcí „Burčáková šestka“ u hasičské zbrojnice, hasiči provedli uzávěru při hlavním závode.

*Josef Polínek,
starosta SDH*

POLICEJNÍ OKÉNKO

Přednost zprava stále platí!

V tomto vydání Zpravodaje bych se chtěl zaměřit na problematiku jízdy křižovatkou. Jistě všichni ví, jak se řeší přednost na křižovatce s dopravními značkami a která z nich označuje hlavní i vedlejší komunikaci. Tyto křižovatky bych ponechal stranou a věnoval se těm ostatním.

V naší obci jsou desítky křižovatek, které nejsou osazeny dopravními značkami. Na mnoha z nich často dochází k jevům, že někteří z řidičů z nepochopitelného důvodu jezdí tak, jako kdyby došlo ke zrušení přednosti zprava, a křižovátku projedou stylem „jedu rovně, tak mám přednost.“ Nejen já osobně jsem byl často svědkem takových situací, kdy někdo nedal přednost. Naštěstí se to dalo ubrzdít a nedošlo k nehodě. Pokud by při nehodě šlo jen o poškozené plechy, ty se dají opravit. Horší situace je, když jde někomu o zdraví nebo život. To jsou situace, které už nejdu vzít zpět. Proto by každý řidič (cyklista) měl mít na paměti tuto skutečnost a rozhodně se nespolehat na klamné fakty, které mohou být:

- 1) tady byla vždy hlavní
- 2) tahle silnice je širší, proto musí být hlavní
- 3) přece nebudu dávat přednost cyklistovi, on počká
- 4) tady to znám, tady nikdo nejezdí
- 5) to stihnu

Přednost zprava - V dnešní úspěchané době často zapomínáme na základní pravidlo v silničním provozu na pozemních komunikacích, které jsme se učili již na základní škole, popř. v autoškolce, a to je: „Přednost zprava“ (tzv. pravidlo pravé ruky). To platí všude tam, kde není upravena přednost doprav-

ními značkami. V tomto případě proto musíme dát přednost všem vozidlům (cyklistům) přijíždějícím zprava. I z malé nenápadné uličky nám může nečekaně zprava vyjet auto nebo cyklista. Stejnou váhu však má další pravidlo:

Přednost protijedoucího - při odbočování vlevo dáváme přednost těm, kteří jedou proti nám. Necháme je projet, teprve potom odbočíme vlevo.

POZOR, na některých křižovatkách a v některých situacích musíme uplatňovat obě pravidla zároveň, tedy dát přednost zprava i protijedoucímu.

Co říká Zákon o provozu na pozemních komunikacích?

§ 22 Jízda křižovatkou
(1) Řidič přijíždějící na křižovátku po vedlejší pozemní komunikaci označené dopravní značkou "Dej přednost v jízdě!" nebo "Stůj, dej přednost v jízdě!" musí dát přednost v jízdě vozidlům nebo jezdcům na zvířatech přijíždějícím po hlavní pozemní komunikaci nebo organizované skupině chodců nebo průvodcům hnaných zvířat se zvířaty přicházejícím po hlavní pozemní komunikaci.

(2) Nevyplývá-li přednost v jízdě z ustanovení odstavce 1, **musí dát řidič přednost** v jízdě vozidlům nebo jezdcům na zvířatech přijíždějícím zprava.

Za nedání přednosti v jízdě hrozí bloková pokuta na místě v částce 2500 korun, ve správním řízení pak až do výše 5000 korun. Pokud stejný přestupek spácháte v období dvanácti po sobě jdoucích kalendářních měsíců dvakrát, hrozí až půlroční zákaz řízení.

Kdy přednost dávat nemusím?

Přednost, o které je psáno výše, se dává na všech křižovatkách. Tu však nedáváme v místech, kde na pozemní komunikaci navazuje tzv. místo ležící mimo komunikaci. Přednost tak nedáváme těm, co vyjíždějí např. z parkoviště, nájezdu domu, z účelové pozemní komunikace nebo ze stezky pro cyklisty.

Pravidlo přednosti zprava a přednost protijedoucího při odbočování vlevo tedy i nadále platí. Je to základní, klasické a tradiční pravidlo přednosti v jízdě. Proto apeluji na řidiče i cyklisty, aby raději zvolnili tempo a dodržovali stanovená pravidla. Buďme k sobě na silnicích vzájemně tolerantní a ohleduplní.

Opět nabízím možnost zpracovat téma, které vás zajímá. Kontaktujte mě osobně nebo na e-mailu: petr.zamecnik@pccr.cz

Petr Zámečník

ZE SVĚTA INTERNETU

Věděli jste, že tzv. e-komerce (elektronické obchodování) je jednou z nejrychleji vyvíjejících se oblastí a má zásadní význam pro celou ekonomiku státu? V dnešním díle se budeme zabývat právě stránkami, které souvisí s elektronickým obchodováním. Možná nakupujete přes internet pravidelně a možná se tomu snažíte za každou cenu vyhnout. Ať už je to jakkoli, následující stránky by se vám mohly hodit.

1. aukro.cz

Představte si, že jste pod stroměčkem našli novou mikrovlnnou troubu. Ta stará je ale pořád funkční, nikdo z vašeho okolí ji nechce, doma zůstat nemůže a vám je líto ji vyhodit. To je jeden z případů, kdy můžete využít internetovou aukci Aukro. Princip aukce může být mnohem výhodnější, než obyčejné bazary. Pokud naopak novou mikrovlnnou troubu sháníte, tak vám rovněž Aukro může pomoci. Stačí se podívat na to, co nabízí ostatní (a je toho skutečně spousta). Zvlášť po Vánocích se tak můžete dostat k úplně novému zboží s velkými slevami. Používání této stránky není vůbec náročné a nemusíte se ani bát, že by vás někdo ošidil – vše je spolehlivě ošetřeno.

2. heureka.cz

Pokud pro nakupování chcete využít raději internetový obchod, tak můžete narazit na problém ohledně toho, který konkrétní si pro nákup zvolit. Při rozhodování vám může velmi dobře posloužit nákupní rádce Heureka. Umožní vám srovnávat ceny vybrané mikrovlnky napříč desítkami tisíc internetových obchodů. Můžete také zjistit zkušenosti jednotlivých zákazníků jak s danou troubou, tak s vybraným obchodem. Heureka vám tak umožní najít obchod s nejlepší možnou cenou,

u kterého budete mít zároveň na základě zkušeností jiných jistotu, že váš nákup bude bezpečný.



3. slevomat.cz

Slevomat si můžete představit jako důvěryhodného známého, co má vždy nějakou zajímavou nabídku. Například se zná s výrobcem mikrovlnky a domluvil s ním, že pokud sežene deset lidí ochotných si koupit troubu, tak výrobce prodá každému z nich jednu se 40 % slevou. Váš známý už sehnal devět jiných lidí a teď vám nabízí, abyste se stali tím desátým a získali tak slevu. Tento způsob obchodování se označuje jako *kolektivní nakupování*. A ačkoli vám to může připadat nezvyklé, tak se nejedná o žádný podvod.

Slevomat má tisíce spokojených zákazníků. Na jeho stránce můžete najít spousty slev na zboží i služby. Dle webu samotného patří mezi nejoblíbenější sekce Cestování, kde najdete rodinné, wellness i víkendové pobyty v Česku i zahraničí.

4. dtest.cz

Ne vždy se však vše podaří. Například se zakoupená mikrovlnka po týdnu rozbije či dokonce už přijde nefunkční. Potenciálních problémů je mnoho a ne vždy je druhá strana

ochotná je řešit. Celá oblast je sice regulována právem, nicméně ne každý má čas a chuť studovat po večerech předpisy související s ochranou spotřebitele. Je proto dobré vědět, kde hledat důvěryhodné informace. Jedním z takových zdrojů je bezpochyby dTest. Většina obsahu je sice pouze pro předplatitele, nicméně informace jsou volně dostupné. Navíc v rámci stránek funguje tzv. Spotřebitelská poradna provozovaná odborníky na tuto oblast. Poradna je bezplatná.

Martin Horák

BOJANOVSKÁ KUCHYNĚ, RADY

Dvoubarevné štafetky s krémem

Suroviny

240 g bílků
35 g strouhaných ořechů
140 g cukru krystal
70 g hladké mouky

Postup

Bílky vyšleháme s cukrem do husté pěny, přidáme ořechy a mouku. Těsto rozetřeme na plech a pečeme při 170 stupních. Ještě vlažný plát rozkrájíme na 4 pruhy. Slepíme vždy dva pruhy krémem a necháme ztuhnout v ledničce. Pak je nakrájíme a poléváme čokoládou.

Krém

1/2 plechovky zkaramelizovaného kondenzovaného slazeného mléka
125 g másla
2 lžičky uvařené rozpustné kávy

Krém

Vyšleháme zkaramelizované kondenzované mléko a postupně přidáme utřené změkklé máslo a dochutíme kávou.

Slaná kolečka z nivy

Suroviny

200 g hladké mouky
200 g tuku na pečení
250 g nivy
1 žloutek na potřeni
sezamová semínka
na posypání

Postup

Z mouky, tuku a nastrouhané nivy vypracujeme těsto, které necháme 30 minut odpočinout. Rozválíme na plát o síle asi 3 milimetry. Vykrajujeme různé tvary, které klademe na pečicí papír. Potřeme žloutkem a posypeme sezamovým semínkem. Pečeme ve vyhřáté troubě na 220 stupňů asi 15 minut dorůžova.

Chlapský štrúdl

Suroviny

1 listové těsto
1 sklenice zavařeného bílého zelí (ne kysaného)
2 jitrnice
100 g nivy
koření, česnek
vejce na potřeni

Postup

Zelí necháme okapat a vymačkáme přebytečný nálev. Jitrnice oloupejme, promícháme se zelím, nivou a můžeme dokořenit např. majoránkou, česnekem dle chuti. Listové těsto rozdělíme na dvě části a rozválíme. Plníme připravenou směsí, zavineme, dáme na plech a potřeme rozšlehaným vejcem. Pečeme na 180 stupňů asi 20 minut.



Hubneme přírodními prostředky



Kdo chce ztratit nějaké kilo podkožního tuku, měl by si uvařit čaj z 1–2 lžic sušené natě šalvěje. Vaříme ji v půl litru vody 3 minuty, pak přidáme 1 lžici sušené třezalky, mátu pepřnou a meduňku, stáhneme z ohně a necháme 10 minut

louhovat. Přecedíme a pijeme 2–3 šálky denně.

Pomáhá i nápoj z jablečného octa:

2 dl vody, 2 lžičky jablečného octa 1 lžička medu

Vše smícháme a pijeme ráno před snídaní.

Zdravá večeře přispívá k hubnutí:

1 středně velké jablko, 1 karotka, 1 malá kedlubna nebo kousek celeru, 1 lžice kysaného zelí, 50 g 30% eidamu nebo ementálu, šťáva z půlky citronu.

Ovoce, zeleninu a sýr najemno nastroháme, promícháme a dochutíme citronovou šťávou. Tuto směs si připravujeme denně k večeři. Dietu držíme tak dlouho, dokud nám chutná. Po čase ji můžeme zopakovat. Výsledek poznáte již po týdnu.

Nesoudíme. Pomáháme.



...Myslela jsem, že mě má rád, ale dal mi na výběr: buď dítě nebo on. Nevím, co mám dělat. Byt partnera a nevím, kam bych šla...

Jana

„Nesoudíme. Pomáháme.“ je projekt Hnutí Pro život ČR zaměřený na pomoc maminkám, které čekají nečekaně dítě a okolí nebo okolnosti je nutí k podstoupení potratu, aby se mohly rozhodovat skutečně svobodně.

Odborná pomoc je realizována prostřednictvím *Linky pomoci*. Ta v roce 2015 poskytla bezplatně pomoc 305 ženám. Prokazatelně pod tlakem bylo 25 % žen v době těhotenství. Více než 37 % žen se na Linku pomoci obrátilo ale až po potratu, k němuž byly donuceny partnerem, zastrášením v rodině, obavami z budoucnosti a ekonomické situace. Průměrná doba terapie postabortivního syndromu je 10 měsíců. Sedm případů představovalo otevřené násilí. Zdravotní pojišťovny psychologickou pomoc ženám po potratu nehradí. Více než 99 % žen uvedlo, že by volily jinou cestu, kdyby jim byla včas nabídnuta.

Bezplatná nabídka Linky pomoci zahrnuje odborné poradenství, konkrétní profesionální, hmotnou i lidskou pomoc při běžných úzkostech z nečekaného těhotenství,

psychologickou pomoc a sociální poradenství.

Projekt Hnutí Pro život ČR na pomoc ženám „Nesoudíme. Pomáháme.“ podporuje více než 40 měst a obcí včetně Magistrátu hl. m. Prahy a další se průběžně připojují. K podpoře se připojilo 67 českých osobností z řad umělců, novinářů, vědců, lékařů jako např. Martin Dejdar, Daniela Drtinová, Prof. Max Kašparů, Naďa Urbánková, Veronika Žilková, Prof. Tomáš Tláškal a další. Na mnoha gynekologiích a v areálech nemocnic a poliklinik jsou díky pochopení zdravotního personálu k dispozici letáčky a někde i informační stojany. Česká gynekologická a porodnická společnost vzala projekt „Nesoudíme. Pomáháme.“ na vědomí.

MATRIKA

Vážení čtenáři, na základě upozornění, že se tato rubrika rozchází s ustanovením §11 zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, se redakční rada rozhodla zde uveřejňovat pouze jména občanů, kteří podepíší souhlas s použitím těchto údajů. Žádáme tímto občany, kteří by si přáli, aby bylo v této rubrice zveřejněno narození jejich dítěte nebo datum svatby, aby se chodili nahlašovat na Obecní úřad. Děkujeme za pochopení.

Narození

Veronika Makuderová	31. 8. 2016	Mlýnská 322
Antonín Michael Špaček	5. 4. 2016	U Hřiště 37
Matyáš Skočik	4. 10. 2016	Josefovská 91
Jakub Pink	21. 10. 2016	Na Hrázce 91
Michaela Jordánová	30. 10. 2016	Rýnská 1042
Christian Šimek	4. 11. 2016	Spodní Pustá 203

Sňatky

8. 10. 2016 Dolní Bojanovice	Anna Jansová Vojtěch Hanusa	Dolní Bojanovice Hodonín
15. 10. 2016 Dolní Bojanovice	Jana Komosná Václav Hanák	Dolní Bojanovice Dambořice
15. 10. 2016 Dolní Bojanovice	Pavla Jánošová Pavel Kudrna	Rohatec Prušánky

Úmrtí

Marie Jordánová	91 let	Videňská 105
Blažena Komosná	86 let	Krátká 695
Josef Hromek	81 let	Hlavní 485
Růžena Ištvánková	83 let	Na Dílech 659

Redakční rada Zpravodaje se omlouvá za tiskovou chybu ve jméně Jiřímu Volfovi otištěnou v minulém čísle Zpravodaje.



Zdravotnická záchranná služba Jihomoravského kraje, p.o.

Kamenice 798/1d, 625 00 Brno, IČ: 00346292, zapsaná v OR u rejstříkového soudu v Brně pod zn. Pr. 1245

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

přibližně před dvěma roky jsme se Vaším prostřednictvím pokusili informovat o systému, používanému při zajištění zdravotnické záchranné služby o pacienty na území Jihomoravského kraje. I přes to se opakovaně setkáváme s dotazy, jak to je s překlady pacientů mezi výjezdovými skupinami ZZS a která překladová místa jsou k tomu v kraji využívána.

Překlad pacientů se využívá u takových stavů, kdy nejde o kritické ohrožení života a kdy jsou pacienti překlady schopni bez jakéhokoliv dopadu za jejich zdraví. Tímto krokem dopomáháme brzkému uvolnění výjezdové skupiny, která u pacienta primárně zasahovala, a která tím, že se vrací zpět na spádové území vlastní výjezdové základny a je tak bezprostředně připravena k zásahu u jiného pacienta. Po předchozí domluvě cestou Krajského operačního střediska JmK se setkají na daném překladovém místě dvě výjezdové skupiny ZZS, každá z jiného územního oddělení či z jiné výjezdové základny. Pacient fyzicky nepřestupuje, ale je vysunut vleže na nosítkách s podvozkem a přesunut do druhého připraveného sanitního vozidla, a to případně i včetně zdravotnických přístrojů, pokud to jeho stav vyžaduje. Poté proběhne předání informací o pacientovi mezi zdravotníky, včetně převzetí dokumentů, listin a jeho osobních věcí. Snažíme se, aby takový přesun byl maximálně šetrný a ohleduplný směrem k pacientům a samozřejmě i směrem k osobám, kteří jsou tohoto svědkem.

Seznam míst, která jsou k překladům na území kraje využívána, je uveden v příloze.

Samozřejmě bychom přivítali, kdybychom měli v obcích, kde k překladům dochází, kryté prostory, které by překlady umožňovaly při zvýšeném komfortu překlady pro pacienty. Velmi bychom proto uvítali pomoc těch obcí, které mají takovéto prostory k dispozici, aby umožnily jejich využití za uvedeným účelem.

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, systém překlady pacientů mezi výjezdovými skupinami při jejich transportech k navazujícím poskytovatelům zdravotní péče je využíván nejen při poskytování ZZS v ČR, ale ve všech vyspělých zemích, kde je úroveň poskytování této specifické zdravotní služby na obdobné úrovni, jako je tomu u nás. Jsem přesvědčen, že i díky Vám se podaří vysvětlit využívání tohoto systému setkávání výjezdových skupin při péči o pacienty z Vaší obce mezi nejširší veřejností.

Za dosavadní spolupráci děkuji.

S pozdravem

Zdravotnická záchranná služba
Jihomoravského kraje, p.o.
Kamenice 798/1d, 625 00 Brno

Ing. Milan Klusák, MBA
ředitel

PŘEKLADOVÁ MÍSTA ZZS JMK, p.o.

ÚO BŘECLAV

Hrušovany n/J → Břeclav

Překladové místo	Upřesnění
Mikulov	Před základnou ZZS
Mikulov	Benzina Shell

Mikulov → Břeclav

Překladové místo	Upřesnění
Sedlec	Palírna
Valtice	Parkoviště firmy Bricol
Valtice	Nemocnice
Lednice	Benzina OMW
Bulhary	hřiště
Nejdek	Šlechtitelská stanice

Hustopeče → Brno

Překladové místo	Upřesnění
Hustopeče	Parkoviště IVECO

Hustopeče → Břeclav

Překladové místo	Upřesnění
Hustopeče	Areál nemocnice
Podivín	benzina
Rakvice	Parkoviště prodejna Škarek

ÚO HODONÍN

Veselí n/Moravou, Kyjov → Brno

Překladové místo	Upřesnění
Slavkov u Brna	Parkoviště u firmy CUTISIN

Hodonín → Brno

Překladové místo	Upřesnění
Slavkov u Brna	Parkoviště u firmy CUTISIN
Hustopeče	Parkoviště u firmy IVECO

POZVÁNKY, INZERCE

Co nás čeká

2016

- 28. 12. Sousedské setkání
- 29. 12. koncert Štěpánští koledníci
- 31. 12. Silvestrovská party

2017

- 7. 1. Ples vinařů a přátel vína
- 14. 1. Ples sportovců
- 22. 1. Dětský karneval
- 28. 1. Retro ples
- 4. 2. Krojový ples
- 11. 2. Společenský ples
- 24. 2. Festival tolerance
- 25. 2. Slovácký humanitární ples



BOTEKO
VINAŘSKÉ
POTŘEBY

PŘEJÍ VŠEM
SVÝM ZÁKAZNÍKŮM
PŘÍJEMNÉ
PROŽITÍ SVÁTKŮ



Kuchyně DPS
nabízí obědy,
tři druhy jídel
po 65 Kč

Rozvoz zajišťuje
Charita

Tel.: 518 372 098



nabízí svým zákazníkům
široký sortiment
potravinářského
a drogistického zboží.

Přejeme všem zákazníkům
veselé Vánoce a šťastný nový rok

Naši milí dolnobojanovští příznivci

Mám za to, že Štěpánské koledníky a kapelu Martin Novák Band vám, kteří jste v posledních dvou letech navštívili některý z našich vánočních koncertů, až tak moc představit nemusím. Letos jsme si chtěli dát v Bojanovicích pauzu – ale zastavovalo nás tolik z vás s otázkou, zda bude vánoční koncert – až jsme vyměkli a bude... ☺

Vzhledem k tomu, jak je toto těleso obrovské, je vysoká pravděpodobnost, že letos uvidíte nové tváře. Ne, že by někdo dal výpověď – jen zkrátka nemůže, a tak jsme za něj museli sehnat záskok...

Nyní vám prozradím to nejdůležitější: **koncert v Dolních Bojanovicích bude 29. 12. 2016 v 19 hodin v kostele sv. Václava. Název: To samé co loni...** ☺ vám napoví, že bude "plný" novinek ☺ Proto s sebou vezměte hlavně své známé a kamarády, kteří nás ještě neznají... Srdečně vás všechny zvou a již předem vám děkuji, že budete dávat dobré volné vstupné – abychom zaplatili kvalitní zvuk, alterující muzikanty atd.



Zoufalí členové ŠK úpěnlivě prosí jednoho z členů, aby se smiloval a dopřál uším posluchačů zaslechnout jeho libý hlas... ☺

I letos se potýkáme s časem, který je třeba na nácvik. Jednak stárneme – a tak si musíme opřádat ty starší kousky – no a o novinkách ani nemluvě... A protože má každý den jen 24 hodin, musíme si vždycky v sobotu o dvě hodiny přivstat, aby byl čas na zkoušení... Na nějakou tu novinku se ale těšit můžete. Jak vidíte na fotce, pro jednu ze skladeb nebylo vůbec jednoduché hlavního frontmana získat... Schválně, jestli uhodnete, o koho půjde?

Chcete-li, využijte těch pár dní, co do koncertu zbývají, a zapojte své "šerlokholmesovské" schopnosti a nebo se nechejte jen tak překvapit.

Na viděnou na některém z našich vánočních koncertů se za ŠK těší

Stanislav Bílek

PS: více informací o koncertech a ŠK naleznete na stránkách: www.stepanstikolednici.cz



Vážení občané Dolních Bojanovic,

dovolte mi, abych vám ze srdce poděkovala za vaši přízeň a hlasy v senátních volbách. Velmi si vážím vaší důvěry.

Chtěla bych vám popřát krásné prožití svátků vánočních, hodně zdraví, lásky a Božího požehnání v novém roce.

Ing. Bc. Anna Hubáčková
senátorka za Hodonínsko



Oáza Hodonín a Diagonála Dolní Bojanovice

Vás zvou na

18. ročník

FESTIVALU TOLERANCE

PÁTEK 24. ÚNORA 2017
v 19 hod.

Obecní dům Dolní Bojanovice

KONCERT ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH PÍSNÍČKÁŘŮ a jejich hostů

Módní přehlídka zdravotně postižených

Festival Tolerance finančně podpojuje Město Hodonín a nadační fond Českého rozhlasu

Nadační fond Českého rozhlasu

Oáza Hodonín středisko speciálních služeb z. s.

Oáza Hodonín a Diagonála Dolní Bojanovice

Vás zvou na

XVIII. SLOVÁCKÝ HUMANITÁRNÍ PLES

zdravotně postižených a všech lidí dobré vůle

SOBOTA 25. ÚNORA 2017 v 19 hod.
Vstupné 100 Kč

Obecní dům Dolní Bojanovice

Vystoupí:

- Cimbálová muzika GRAJCAR
- Dechová hudba LIDUŠKA
- Country skupina POPOJEDEM
- Diskotéka DJ BOEING

Můžete se těšit na:

- Moravskou krojovanou besedu
- Polonézu
- půlnoční překvapení
- bohatou tombolu

Předprodej vstupenek a dary do tomboly - BOTEKO Dolní Bojanovice
Finanční dary lze zaslat na sbírkový účet: 86-2395960207/0100
Výtěžek akce bude použit na výstavbu bezbariérového areálu pro zdravotně postižené občany

Oáza Hodonín středisko speciálních služeb z. s.

Farnost Dolní Bojanovice vás srdečně zve na vánoční koncert

Štěpánští koledníci
to samé, co loni... ☺

29. 12. 2016
Chrám sv. Václava v Dolních Bojanovicích
v 19 hodin

Vystoupí:
Martin Novák Band & Štěpánští koledníci
host: 4BAB

Ustupné: dobré volné ☺
Prodej CD

Zveme vás na

SILVESTROVSKOU PARTY

kteřá se koná v Obecním domě v Dolních Bojanovicích

31. prosince 2016 od 20 hod.

Hraje tradičně kapela **EREMY**

V rámci programu se můžete těšit na skvělou show s pracovním označením: „Tvůj hlas má známou tvář aneb tvůj ksicht je mi povědomý“ v podání místních hvězd.

Vstupné v předprodeji 350 Kč lze zakoupit v prodejně BOTEKO do 29. prosince do 17 hod., nebo na místě za 400 Kč před akcí.

Vánoční výstava na Slovácké chalupě

Muzejní spolek a Obec Dolní Bojanovice vás srdečně zvou - u příležitosti **10. výročí** založení Muzejního spolku na Vánoční výstavu na Slovácké chalupě. Vernisáž a slavnostní zahájení se konalo v neděli 18. 12. 2016 v 15.00 hod. u Slovácké chalupy. Výstava bude otevřena ve vánoční svátky a o nedělích až do konce ledna, nebo po telefonické dohodě se správkyňi Slovácké chalupy.

K návštěvě Slovácké chalupy srdečně zvou členové Muzejního spolku, zároveň děkují všem spoluobčanům a dárcům mnoha krásných exponátů, za přízeň i podporu. Do nového roku 2017 přejí všem zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.



DIAGONÁLA z.s. DOLNÍ BOJANOVICE
POŘÁDÁ

Retro ples

28. 1. 2017 ve 20.00 hod.
v Obecním domě v Dolních Bojanovicích

 **žízeňahlad** 

Hraje skupina **ŽÍZEŇ A HLAD**
Taneční ukázka Swingteam Dubňany




jp
masáže

V DOLNÍCH BOJANOVICÍCH
NA ZDRAVOTNÍM STŘEDISKU

OBJEDNÁVEJTE SE NA TELEFONU PO 16. HODINĚ
/ MOŽNO I SMS  724 730 676

KLASICKÁ MASÁŽ
BAŇKOVÁNÍ
HAVAJSKÁ MASÁŽ
REFLEXNÍ MASÁŽ
LYMFATICKÁ MASÁŽ
...
Jan Pochop | Lipová 206 | Dolní Bojanovice

**nově
otevřeno**
OD 1. 10. 2016

BB♦ERUDITIO
VZDĚLÁVÁNÍ

**NABÍZÍME
VÝUKU AJ
PRO DĚTI
A DOSPĚLÉ**

Více informací na
www.bberudicio.cz

Kontakt:
Kateřina Zelinková
721 662 976

Marie Pospíšilová
MAKE-UP ARTIST



večerní a plesový make-up
denní líčení a foto make-up
líčení na maturitní plesy
svatební make-up

Dolní Bojanovice, Josefovská 992
tel.: 608 479 330, e-mail: elmaja@seznam.cz
facebook: Marie Pospíšilová-makeup



KOMINIČTÍ
Kolaja Pavel
724 411 236







Hlavní 321
Dolní Bojanovice

PŘEVÁDÍME
VHS KAZETY NA DVD

KAZETY Z VIDEOKAMER | GRAMOFONOVÉ DESKY
 MAGNETOFONOVÉ PÁSKY | AUDIO KAZETY
 A DALŠÍ MÉDIA

VHS videokazety  \gg  = **od 149 Kč kus**

MC audiokazety  \gg  = **od 149 Kč kus**

LP gramofonová deska  \gg  = **od 159 Kč kus**

PROVOZOVNA A SBĚRNÉ MÍSTO
 ING. ONDŘEJ KAŇA, DOLNÍ BOJANOVICE, CACARDOV 180

tel.: +420 775 14 25 20
 www.centrumdigitalizace.cz
 www.pasport.eu

Cukrárna



**výroba zákusků
 k hodům
 a jiným příležitostem**

Prodejní doba

Pondělí	zavřeno
Úterý	10.00 – 17.30 hod.
Středa	10.00 – 17.30 hod.
Čtvrtek	10.00 – 17.30 hod.
Pátek	10.00 – 17.30 hod.
Sobota	12.30 – 18.00 hod.
Neděle	12.30 – 18.00 hod.

Jitka Čulenová, Hlavní 1035
 Dolní Bojanovice 696 17

tel.: +420 731 563 308
 e-mail: jitikaculenova@seznam.cz

ŠKOLNÍ JÍDELNA
 Základní školy a mateřské školy
 Dolní Bojanovice

nabízí obědy za cenu 53 Kč

Rozvoz zajišťuje Charita
 Oběd si můžete objednat
 na tel.: 518 372 189



 **Restaurace Obecní Dům**
 DOLNÍ BOJANOVICE



*Vám přeje příjemné prožití
 vánočních svátků a šťastný nový rok*



Bojanovský ženský sbor

*přeje všem spoluobčanům a příznivcům
 krásné a požehnané svátky vánoční, lásku,
 štěstí, zdraví i Boží požehnání do každého
 dne nového roku 2017.*

- **ubytování pro vaše hosty**
- **oslavy narozenin**
- **svatby, křtiny**
- **výročí, setkání**
- **schůze...**

Ubytování nabízíme ve dvou kategoriích - STANDARD
(*** - s WC, koupelnou, TV, ledničkou)
a TOURIST (*) v cenách již od 240 Kč/osobu/noc
s možností snídaně.

Využit lze restauraci s barem, salonek, vinotéku,
zasedací místnost, prostory pasáže.

Objednat je možné degustaci regionálních
vín, ale i kompletní menu za předem
dohodnutou cenu. Při objednání konzumace
je nájem prostor zdarma.

Těšíme se na shledání s vámi v našem penzionu.

Informace obdržíte na recepci penzionu nebo na tel.: 775 225 584
e-mail: ubytovani@penzion-vaclav.cz • www.penzion-vaclav.cz

CELOROČNÍ PROVOZ



Penzion Václav



tiskárna **lelka**

Zpravodaj Obecního úřadu Dolní Bojanovice vychází čtyřikrát do roka.
Vydavatel: Obec Dolní Bojanovice, Hlavní 383, Dolní Bojanovice, IČO 00284858
Řídící redakční rada, odpovědný redaktor: Michael Purmenský
Členové rady: Zdislava Michnová, Jaroslav Skočík, Petr Zámečník, korektury Alena Tlachová
Grafická úprava a tisk: Tiskárna LELKA, Dolní Bojanovice
Registrační číslo vydané 28. 6. 2001 Ministerstvem kultury ČR - MK ČR E 12438. Náklad 1 300 ks
Redakční rada ZPRAVODAJE si vyhrazuje právo na úpravu a krácení rukopisů,
při výběru dává přednost textům stručným a věcným.
Uzávěrka Zpravodaje 1/2017 – 17. 3. 2017 – e-mail: kultura@dolnibojanovice.cz
Foto obálka, blok:
Jaroslav Skočík, Jan Šimek, Richard Horák, Marek Mečl, Archiv ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice a spolků

KVĚTINÁŘSTVÍ NA HLAVNÍ ULICI

nabízí

- ✿ Řezané a hrnkové květiny
- ✿ Dárkové zboží
- ✿ Vazba květin – svatební servis
– smuteční vazby
– příležitostní vazba
- ✿ Výroba dekorací
- ✿ Rozvoz květin



Tel.: + 420 777 023 693

montáž a opravy anténních a satelitních systémů

Jan Macháček

machacek@vasservis.eu

Kompletní dodávka na klíč
Rychlost, spolehlivost a kvalita

Tel.: +420 725 084 884



Studio Denni

Kosmetické služby
Semipermanentní řasy
Permanentní make-up
Ličení
Infrasauna

Mrkvová Denisa tel: 723109318

f Studio Denni Dolní Bojanovice, Spodní pustá 705

Šimek art

FOTOGRAFIE A GRAFIKA

GRAFICKÉ PRÁCE
WEBOVÉ STRÁNKY - POLEPY
LINKOVÁNÍ VETERÁNŮ
INTERNETOVÁ FOTOSBĚRNA
FOTOGRAFOVÁNÍ PORTRÉTŮ
SVATEBNÍ FOTOGRAF

Retro Fotografie
JAN ŠIMEK

Cacardov 169, Dolní Bojanovice
Tel.: 604 755 730

WWW.SIMEKART.CZ

**Dolní
Bojanovice
poslouchají**

Jih
RADIO
JIŽNÍ MORAVA

**Jsme
1. v regionu.
Děkujeme :-)**

www.radiojih.cz
Obchodní zastoupení:
obchod@radiojih.cz
tel.: 518 344 132



Místní akční skupina Dolní Morava, z. s. Je neziskovou organizací, která má za cíl přispívat ke všeobecnému rozvoji obcí ve své vymezené územní působnosti. MAS Dolní Morava aktivně působí zejména v oblastech ochrany životního prostředí, dotačního a projektového poradenství, podpory, uchování kulturního dědictví regionu, podpory vzdělanosti a sportu, koordinace aktivit v cestovním ruchu a podpory zemědělství a vinařství. Důležitou podmínkou její činnosti je existující a dobře fungující spolupráce veřejného (města a obce) a soukromého (podnikatelské, neziskové organizace) sektoru, formou metody „komunitně vedeného místního rozvoje“. V naší MAS tak v současné době spolu obce, podnikatelé i neziskové organizace usilují o získání podpory a finančního krytí pro realizaci a naplnění cílů stanovených ve Strategii komunitně vedeného místního rozvoje MAS Dolní Morava (SCLLD) pro období let 2014 – 2020.

Pracovní tým MAS je tu pro Vás

Jste zástupce obce, spolku, církve, či podnikatel, zemědělec nebo fyzická osoba a máte zájem o podporu vašeho projektu nebo nápadu z finančních prostředků EU?

Obrat'te se na nás!

Pro naše území máme schváleno více než 90 mil. Kč.

Jsmo připraveni vám poradit či pomoci s nalezením vhodného dotačního titulu a zkonzultovat váš projektový záměr.



mapa územních celků
spadajících pod
MAS Dolní Morava

Těšíme se na vás v prostorách regionálního centra na Masarykově náměstí v Hodoníně. Více informací naleznete na www.mas-dolnimorava.cz